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Titulesca a kisantant nevében szembeszállt a nagyhatalmakkal 

A kardcsörtetés 
Néhány nappal ezelőtt ugy nézett ki, 

hogy most rögtön háboru lesz. De hir- 
telen nagyot fordult a széljárás és most 
ugy néz ki, hogy rögtön béke lesz. 
Énnek a hirtelen időjárás-változásnak 

tanulságai vannak. Mindenekelőtt az a 
tanulsága és főként az a parancsa, hogy 

a becsületesség és tisztesség dogmáit az 
összes iskolai tankönyvekből sürgősen és 
azonnal töröltetni kell. Scheidemanntól 
Stresemannig és Stresemanntól Brüningiz 
minden német politikus tisztességgel és 
becsülettel teljesitett és ennek ellenében 
azt kérte-könyörögte: vegyék a birodal- 
mat birodalom számban és a német né- 
pet ember számba. A becsületes teljesités- 
re és a tisztességes ajánlkozásra a győz- 
tesek azzal válaszoltak, hogy Németor- 
szágot kikacagták és kijátszották. 

Ha mindezeket az engedményeket Stre- 
semann vagy Brüning idejében a demok- 
rácia kapja, megerősödik a demokrácia 
és kiteljesül. A demokrácia hatalmának 
azonban nem adták meg ezeket a „viv- 

mányokat'", de megadják most a nacio- 

nalizmus, a sovinizmus és a fasizmus sz- 
vetségének és mert ők kapják meg, ők 
erősödnek fel. 

Rövidlátás, tompaagyuság és nagyon 
sok becstelenség kell ahhoz: felnevelni 
és felnövelni a gyomot és közben kiir- 
tani az emberi nemesedés palántáját. Va- 
lahogyan ez történt. A demokrata és al- 
kotmányos nagyhatalmak nem segitették 
meg a demokrata és alkotmányos Német- 
országot, de gyávaságukban és kishitüsé- 
gükben azonnal keblükre ölelik most, a 

mikor „Deutschland' kitüzi a császárti 
lobogót és felhuzza a békebeli extra uni- 
formist. 

Egy bizonyos: a MacDonald és Musso- 
lini-akció nem következett volna még 
ma sem el, ha Németország nem csörteti 

a kardját és nem játsza II. Vilmos szere- 
pét azzal az elannal, mint amilyennel 
szerepét II. Vilmos ezerkilencszáztizen- 
négyben játszotta. 
Áz egész ügyben megtörténhetik azon- 

ban az a csufság, hogy Tardieu elgán- 
csolja Daladier munkáját és lehetetlenné 
teszi, hogy a demokrácia megsegitse és 
felnövelje a fasizmust. A reakcionárius 
Tardieu könnyen megteszi. : 
Ahogyan a háboruból kijózanodott esz- 

mélet ezerszer békét akart, őszintén és 
tisztességgel és ahogyan a háboruban 
ezeregyedszer is az történt, amit a .tig- 
ris" parancsolt, ugy most is nagyon köny- 
nyen megeshetik, hogy a demokrata és 
radikális Daladier-MacDonald együttes- 
nek nem sikerül keresztül vinnie, hogy 
- Hitler gyökerében is teljes hatalommá 
ferebélyesedjék. 

A tigris unokája, Tardieu, nem esett 
messze a fájától. Sőt egészen a közelébe 
pottyant és nagyszerüen ismeri azt a 

gáncsvetési taktikát, amely mellett még- 

sem lehet a leszerelést és az európai tar- 
tós béke konszernjét megteremteni. 
És talán e pillanatban kivánni is kel- 

lene, hogy ne sikerüljön a Daladier-féle 
oncesszió végrehajtása, mert ha sikerül, 

mos Ágost herceg is. 

sikerül a fasizmust ugy felerősiteni, hogy 

legalább két emberöltőn át attól kódul 
"urópa. 

Kormányzás nyilvános kivégzésekkel 
..... 

Hitler „orouramot" ad 
Beielentette az alkotmány módositását és a hosszut 

A kancellár feladta az autarkia gondolatá! 

Berlin, március 24. 
Tegnapi számában jelentette a B. L, hogy 

tegnap délután a porosz tartománygyülés is 

megtartotta első ülését. Ennek a tudósitá- 
sunknak folytatásaképpen közöljük, hogy a 
porosz tartománygyülés ismét Kerlt válasz- 
totta meg elnökévé. 
A porosz tartományi gyülés üléstermét az 

ünnepi ülés alkalmából zöld zászlókkal di- 
szitették. A karzatok zsufolásig megteltek. A 

megjelent előkelőségek soraiban ott volt Vil- 

Az ülést Litzman tábornok, korelnök nyi 
totta meg, aki Németország tavaszának ne- 
vezte ezt a mostani tavaszt és leszegezte, 
hogy a nemzeti-szocialisták senki mást, mint 
Hitler Adolfot vezérüknek el nem ismernek. 
Utána Kube képviselő harcias beszédben 

munkára buzditotta a nemezti-szocialista 
képviselőket. Emlékeztette a parlamentet ar- 
re, hogy 1925-ben csak Haacke és ő voltak a 
nemzeti-szocialista pártnak porosz tartomány- 

azonban tudjuk, hogyan kell bánni velük. 

terelnök kérdésében a pártok között megál- 

gyülési képviselői és az akkori többség ve- 
lük kettőjükkel ugy bánt, mint a söpredék- 

Nimcs residauráció 

kel. 
- Most az ellenzék - mondotta Kube - 

lovagiasságot és illendőséget emleget. Mi 

Ha kemények leszünk is velük szemben, any-. 

nyira mégsem alacsonyitjuk le az ellenzéket, 

mint ahogyan ők annak idején velünk bán- 

tak. Kube különös örömmel üdvözölte azo- 

kat az osztrák nemzeti-szocialista képviselő- 
ket, akik a porosz tartománygyülés megnyi- 

tása alkalmából Berlinbe jöttek és most itt 

vannak a karzaton. 
Kihangsulyozta, hogy Hitler megbizásából 

e helyről hirdeti az Anschluss szükségessé- 

gét. 
Ezután azt inditványozza, hogy a porosz 

miniszterelnök megválasztásáig a porosz mi- 

niszteri biztos intézze az ország ügyeit. 

Itt jegyezzük meg, hogy a porosz minisz- 

lapodás nem jött még létre. Minden valószi- 

nüség szerint a porosz miniszterelnök az ,ál- 

láshalmozó" Göring lesz, aki nemcsak biro- 

dalmi miniszter, nemcsak a birodalmi gyülés 

elnöke, de most már porosz miniszterelnök i 
szeretne lenni. 
A tartománygyülés természetesen Kub 

képviselő inditványát elfogadla és az elnök 
rezolució után Hitler éltetésével véget ért. 

KÉT FRANCIA LOVASTISZT GEP 
FEGYVEREK VÉDELME ALATT 
ÁTLÉPTE A NÉMET HATÁRT 

Két francia lovastiszt Hest község határá 
ban tegnap délután átlépte a német határt és 
Pfalz földjére lépett. A községben a kélt 
francia lovastiszt aziránt érdeklődött, hogy 
igaz-e az, hogy a nemzeti-szocialista roham- 
osztagok Pfalz területén gyülekeznek és ez a 

haderő itt felvonul. 
Szemtanuk jelentése szerint a két francia 

tiszt gépfegyverek fedezete mellett lépte át 

a német határt. 
A pfalzi kormány azonnal intézkedett, je- 

lentést tett a birodalmi kormánynak és azon- 
nali intézkedést kért. Amennyiben ez a je- 
lentés igaznak bizonyul, az esetnek messze- 
menő következményei lesznek. 

n német szakszervezetek a kormánynak ajánlatot 
tetlek az összemüködésre 

Az általános német szakszervezeti sz5- ] 
vetség elnöksége állitólag felajánlotta 
Hitlernek együttmüködését és támogatá- 
sát. Ez is olasz mintára történnék, ahol 
Mussolininek sikerült a fasiszta diktatu- 
ra megalapitása után a szakszervezeti 

vezetőséget belevonni az uj rendszer tá- 
mogatásába. Hacsak a hir nem téves, ugy 
tényleg az általános szakszervezeti szö- 
vetségről van szó, amely formailag ma- 
gában foglalja az összes pártárnyalatu 
munkásokat, amelynek kebelében azon- 

ban a keresztényszocialistáktól kezdve a 

előtt nemcsak német felforgató elemek- 
kommunisták vörös szakszervezeti ellen- 

zékéig minden csoport képviselve volt és 

heves harcot folytattak egymással, a szo- 

vetségen belül. 
ÁA szövetség elnöke a jobboldali 

szociáldemokrata Leipart. 
A hir a hitlerista munkásüldözések után 
meglepő 
Amennyiben a hir igaznak bizonyul, Hit- 

ler kormánya gazdaságpolitikailag is meg- 

erősödik. A német általános szakszervezeti 

szövetségben ugyanis az alábbi szakszerveze- 

tek foglalnak helyet: német épitőmunkások 

szövetsége, német ruhaiparosok szövetsége, 

hányászszövetség, a könyvkötők és papiros- 

feldogozó iparosok egyesülete (taglétszám 58 

ezer), a nyomdai munkások szövetsége (tag- 

létszám 91 ezer 300), a cserepezők és fedél- 

munkások központi szövetsége, a német vas- 
utasok egység szövetsége (taglétszám 248 ezer 

107), a gyári munkások országos szövetsége, 

borbély és fodrászszövetség, a nyilvános üze- 
mek és a személy és áruforgalom munkásai- 
nak egyesülete, a grafikai segédmunkások 

szövetsége (taglétszám 42 ezer), a famegmun- 
kálók egyesülete (taglétszám 300 ezer), a szál- 
lodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak szö- 
vetsége (taglétszám 30 ezer), a kalaposok 

egyesülete (taglétszám 18 ezer), a németorszá- 
gi kovácsmesterek szövetsége (taglétszám 7 
ezer 13), a mezőgazdasági munkások egyesü- 
lete, a bőripari munkások egyesülete, a lito- 
grafusok és kőnyomók szövetsége, a festők 

szövetsége, gépészek és fütők egyesülete, a 

fémfeldolgozó ipari munkások szövetsége 
(taglétszám 975 ezer), a német zenészek szö- 
vetsége, az élelmiszer feldolgozó ipar munká- 
sainak egyesülete, a szijigyártók és kárpito- 
sok egyesülete, a cipészek egyesülete (taglét. 
szám 67 ezer 300), a kő feldolgozásával fog- 
lalkozó munkások (taglétszám 70 ezer), a do- 
hányfeldogozó munkások egyesülete (taglét. 
szám 300 ezer 670), az ácsok szövetsége (tag 
létszám 105 ezer), és a német szállitó mun.- 
kások egyesülete. 
Ehhez a szövetséghez tartozik még a bel 

vizek és a tengerek hajómunkásainak szövet- 
sége is, valamint a pósta-távirda és telefon 
szolgálatában álló munkások egyesülete. 
Ugyancsak idetartoznak a soffőrök, akik ma- 
guk 200 ezer embert jelentenek. 

Mitler beszéde 
Csütörtökön délután két órakor nyilt 

meg a birodalmi gyülés második ülése a 
Kroll-szinházban. A programon Hitler 
kormánynyilatkozata és nagy beszéde sze- 
repelt, amelyet az összes német rádióle- 
adók közvetitettek. Érdekes, hogy Hitler- 
nek ez az első beszéde a parlamentben, 
mert eddig nem oválasztatta be magát 
képviselőnek, miután a tavalyig még osz- 
trák állampolgár volt. A beszédben nyo- 
matékosan felhivta a képviselőházat, 
ogy szavazza meg a felhatalmazási tör- 

vényjavaslatot. ! 
A birodalmi gyülés egyébként pontosan 2 

órakor kezdődött. Mindenekelőtt a szociálde- 
mokraták szavazata ellenére elfogadta az uj 
házszabályt, majd Tohr nemzeti-szociálista 
képviselő inditványára 

elvetették azt a javaslatot, hogy az elfogott 
szociáldemokraták is amnesztiában része- 
süljenek. 
Ezután emelkedett szólásra Hitler kancel- 

lár. A kormány felhatalmazásáról szóló tör- 
vényjavaslat szükségességét fejtegette. An- 
nak idején, 1918-ban, mondotta, a forradalom 
erőszakosan magához ragadta a hatalmat. Ez 
a rendszer nemcsak elismerte, hanem őónma- 
ga is azt hirdette, hogy a világháboru fel-



2. oldal 

dézésében egyedül Németország a bünös. A 

lemokratikus jelszavak ürügye alatt átkos 

luziókat keltettek a német népben, amely- 

tek ezzel minden nemzeti erejét lerontották. 

A horogkeresztes hitlerizmus ez ellen a szel- 

em ellen lázadt föl és kezdette meg most 

már az elkerülhetetlenül szükséges épitési 

munkát. Célkitüzéseihez mereven és erősza- 

kosan is ragaszkodni akar és kiméletlenü
l is 

e fogja törni mindazokat a káros
 szervezete- 

ket, amelyek odavitték a német népet, ah
ol 

pár hónappal ezelőtt volt. 

Azután arról a tömegterrorról beszél, a 

mellyel a nemzeti-szocialisták megmozdulá- 

sát a baloldali elemek el ak
arták fojtani. A 

uemzeti-szocialisták e harcok
 alatt 300 halot- 

tat és 10 ezrekre menő sebesültet áldoztak. 

A birodalmi gyülés felgyujtott
 épülete mutat- 

ja, hogy mi várt volna Európ
ára, ha ezek a 

baloldali szervezetek uralomra kerülnek. 

Most elérkezett a büntetés és a megtorlás 

időszaka, s az a hatalom, amely most Né- 

metország élére állott, nyiltan kivégzésekkel 

fogja megtorolni az elkövetett bünök
et. Négy 

esztendő alatt huszszor hajtották az urnák- 

hoz a német népet s mégsem alakulhatott ki 

semmi olyasmi, ami Németországot előbbre 

vihette volna. Most már vége lesz e
nnek a ha- 

Dozási időszaknak is, a jelenlegi kormánynak 

megszilárdult hatalommal kell kiovezetnie az 

országot a nehézségekből. 

ALKOTMÁNYMÓDOSITÁAS 

Azután bejelentette Hitler az alkotmány 

máódositását. Az uj alkotmányt a népnek 

kell szentesitenie. Főfeladat: 

felelősségre vonni mindazokat, akik a né- 

met munkásságot megfertőzték az öngyil- 

kosság eszméjépvel. Kegyetlenül, minden ki- 

mélet nélkül fogja a kormányhatalom el- 

tiporni a kommunistákat és a pvelük ösz- 

szeszövődött szervezeteket. (Hatalmas taps.) 

NINCS RESTAURÁCIÓ 

A restaurációról is beszélt Hitler. Kijelen- 

tette, hogy a császárság visszaállitása az or- 

szág mai állapotában lehetetlen. - Ha a né- 

met államok közül valamelyik is megpróbál- 

ná ezt a kalandot, ugy ezt a birodalmi kor- 

mány a német egység megbontásának tekin- 

tené és aszerint járna el a kisérletezőkkel 

szemben. A birodalmi kormánynak kimélet- 

lenül kell eljárnia mindenkivel szemben, aki 

az állam egységét veszélyeztetni meri. 

Cazdasági kérdésekről szólva, kijeleutette 

Hitler, hogy- kormányának óvakodnia kell a 

valutáris kisérletezésektől. A munkanélkülie- 

ket bele kell kapcsolni az ország termelésébe. 

A kormány tudja, s nem is tagadja, hogy 

a külföldi gazdasági kapcsolatokra szük- 

ség van, mert az autarkia romlásba dönt- 

hetné Németország gazdasági életét. 

Küzdeni kell a tőke kivándorlása ellen, be- 

lül pedig takarékoskodni kell, a közalkalma- 

zottak járandóságának csökkentésére azonban 

csak a legvégső esetben gondol a kormány. 

Külpolitikai szempontból, hangsulyozta 

hitler, hogy a német hadsereg leszerelt. A 
régi katonai hatalomnak csak a magja van 

meg, de ebben a kisszámu hadseregben a 

szellem a régi. Németország békét akar, mert 
tudja, hogy csak ez állithatja meg a népek 
gazdasági tönkremenetelét, az igazi és teljes 
békés szándéknak előfeltétele azonbaa az, 
hogy a többi hatalmak is legalább olyan mér- 
lékben szereljenek le, mint ahogyan azt Né- 
metország ftette. 

LETARTÓZTATTÁAK SEVE.- 

RING VOLT BELUÜGYMI- 

NISZTERT 

Késő délután érkezett jelentések szerint. 
a belügyminiszter utasitására a berhni 
ügyészség 

ma letartóztatta Severing volt belügy- 
minisztert. 

A volt belügyminiszter ellen az a vád. 
hogy a rendőrség hivatalos pénzeinek 
egyrészét nem a meghatározott célra for- 
ditotta, hanem a pénzt politikai propa- 
gandára költötte. 

Sebering volt belügyminiszter letartóz- 
tatása, Berlinben hihetetlen riadalmat kel- 
ett. 

A CENTRUM IS BEHÓDOLT A 
HITLERIZMUSNAK 

Hitler már több alkalommal tárgyalt 
a centírum vezéreivel. E tárgyalások ered- 
ményre nem vezettek, de s a cent- 
rum elnöke, ugy látja, hogy a tárgyalá- 
sok eredményesek lesznek és ezért azt a 
közvetitő javaslatot tette, hogy a biro- 
dalmi gyülést hosszabb időre napolják el, 
hogy a tárgyalások befejeztéig a centrum 
nélkül a birodalmi gyülés fontosabb ha- 
tározatokat ne hozzon. : 

Minden ovalószinüség szerint ugyanezen 
okból a felhatalmazási törvényjavaslat 
sem kerül már a birodalmi gyülés elé és 

centrum és a kormány végleg me - 

Vany fel 
- Nénmetország békében kiván élni - 

folytatja beszédét Hitler -, de ennek ér- 
dekében azt kivánja, hogy szünjön meg 
a népek kétfelé való osztása. Németer- 
szág mindenkivel hajlandó megbékéini, 
aki végre már pontot tud és akar tenni a 
szerencsétlen világháborura és a versail- 
lesi békeszerződésre. 
Ezután a Maclonald-javaslatra tér át. 

amelyet jóakaratunak tart és a Mussolni 
tervezetet méltatja, amelynek nagy jelen- 
tőségéről beszél. Megelégedéssel állapitja 
meg, hogy a fasiszta nemzeti mozgalom 
szimpatizál a nemzeti jellegü horogke- 
resztes mozgalommal. Kijelenti még JIit- 
ler, hogy a szentszékkel is a legjobb vi- 
szonyt akarja fenntartani a birodalom. 
Az Anschluss kérdését csak futolag 

m. . 

hatalmazás, va 
Békehang a pápától - Stalin

ig 

után a kancellár véleményt és kijelenti, bogy zban 

de nem türi meg, hogy abba a módszer- 
be, ahogyan Németország a kommuniz- 
must likvidálja, az orosz birodalom bele- 
szóljon. A likvidálás módszere - mondja 
Hitler - Németország belügye. 

javaslatot méltatja és kijelenti, hogy a 
törvény megszavazása ecsetén is a kor- 

érinti a beszéd, amely leszegzi, hogy a 
németségnek sorsközössége van és igy 
Németországnak nem lehet Ausz:ria 
sorsa közömbös. 
Az orosz-német viszonyban mond ezek- 

az uj uralmi rezsim fenn akarja íar- 
tani az orosz birodalommal a jövi- 

szonyt, 

Végül a beterjesztett felhatalmazási 

mány időről-időre össze fogja hivni , 
birodalmi gyülést. 
-Az a kérdés - fejezi be beszédét 
Hitler - békét akarunk-e vagy háboru. 
áreyiben nem szavazza meg a Biro- 
dalmi Gyülés a felhatalmazási javaslatot 
háboru következik. 

Hitler kipirulva és kimerülve rogy le 
székére. ; 

Ebben a pillanatban a nemzeti-szo- 
cialista képviselők, mintegy ember felug- 
rálnak székeikről és percekig ünneplik 
a kancellárt. Az lenök az éljenzés után-há 
rom órás szünetet rendel el, amely atán 
a Birodalmi Gyülés megkezdi a felha- 
talmazási javaslat tárgyalását. 
A szünetben a nemzeti szocialista 

képviselők a Kroll szinház körfolyósóján 
a horogkeresztes himnuszt énekelik. 

A Skoda-üggu 
izóalmas rémregénye a kamara clőt! 
Lupu megdöbbentő filippilkája 

Bukarest, március 24. 

A kamara csütörtöki ülése, amelyet már 

eleve a Skoda-ügy interpellációinak szentel- 

tek, nagy izgalom közepette nyilt meg. A kö- 

zönség részére fenntartott páholyok zsufolva 

voltak, hasonlóképpen telve voltak a föld- 

szint padsorai és a miniszteri székek is. 

Az első felszólaló Cuza volt, aki kijelen- 

tette, hogy 
maga és Ugája részéről csatlakozik Lupu 
.. 

akciójához. 
Hosszu képviselői pályafutásának legszomo- 

rubb élménye ez a Skoda-kérdés, amely vég- 

telenül gyászos dolgokat tár föl. Sebész kell 

ide, aki jó mélyen vágjon és a gennyet eltá- 

volitsa. Ő maga ehhez a mütéthez szivesen 

ajánlkozik asszisztensnek. 

Lupu kezdi el ezután interpellációját. Elő- 

ször rámutat arra, hogy 1930-ban az állam 

nagyarányu katonai megrendelésekre szánta 

el magát. E megrendeléseket, amelyeknek so- 

rán mégcsak távolról sem hallgatták meg a 

illetékes katonai szerveket, a csehszlovákiai 

Skoda-gyártól eszközölték, 15 milliárd lej ér- 

tékben. Az ezermilliók gyors egymásutánban 

adattak ki. Az állam fizet és nem látjuk az 

ellenértéket. 

Ezután rátér arra a „drámára" - mert 

másképpen nem nevezhetem, mondja Lupu, 

- ami március 10-én kezdődött egy házku- 

tatás alkalmával. Ezt a házkutatást, amint 

azt ma már mindenki tudja, a Skoda-gyár 

bukaresti megbizottjánál eszközölték az adó- 

ügyi hatóságok. Köztudomásu már az, hogy 

a hivatalos közegek, akik felhivták a dologra 

a törvényszék figyelmét is, milyen kinos é" 
kétségbeejtő leletekre bukkantak ebben a 
magánirodában. A birói közegek erre lepe- 

csételték az ajtókat. Zaleski ur, a Skoda meg- 

bizottja, egy idegen állampolgár, nem habo- 

zom kimondani, kiáltja Lupu, a legveszélye- 

sebb kém, aki valaha is a fővárosban dolgo 

zott, letépte a pecséteket. Ezekután teljes 

négy órán keresztül ellenőrzés nélkül maradt 

az iroda, ahonnan a kém minden kompromit- 
táló iratot elvihetett magával. 
A törvényszék meg akarta kezdeni és foly- 

tatni a vizsgálatot, mondja Lupu, de Popovici 
pénzügyminiszter rájuktelefonált, hogy hagy- 
janak fel a dologgal. 

Popovici: Én telefonon beszéltem Vajda 
Sándorral s e beszélgetés következtében ren- 
deltem el intézkedéseket. 
Goiceanu és Leon lupista képviselők: Ez 

nem felel meg a valóságnak. A tény az, hogy 
miután a házkutatás megejtésére kiszállott 
közegek észrevették, miféle iratok vannak 
Zaleski, vagy Zelensky, vagy tudja Isten, 
hogy hivják ur irodájában, ez a Zalensky el- 
ment Önhöz, miniszter ur, személyesen és kö- 

vetelte, hogy azonnal szüntessék meg a mo- 
tozást és az eljárást... 

Popopici kénytelen elismerni, h ez 
a tény megfelel a valóságnak. Azonban ő 
elutasitotta Zaleskit. Mint igazságügymi- 
niszter, mindenféle emberekkel kényte- 
len összejönni. Ezekért nem lehet felelős. 
(Az ülésteremben percekig tartó bot- 
rány keletkezik.) 

upu: A motozást követőleg ez a Za- 
leski még olyan derült volt, hogy mulat- 
ni ment és reggel 6 óráig szórakozott a 
Zigzag cimü lokálban. Eközben a vas- 

pénztárból már hiányoztak a pecsétek s / 
az iroda, amely esetleg az ország tragé- 
diáját rejtette magában, 36 óráig őrizet- 
lenül állott. De ennek ellenére is képte- 
len dolgokat mondanak el azok az ira- 
tok, amelyek kézrekerültek és amelyek 
itt vannak a doszárban. Ime, az egyik 
Zaleskinél lefoglalt irat azt kérdezi a 
Skoda központjától, hogy egy 25 milliós 
adó ügyében kifizethetze az adó helyen 
5 millió lej borravalót? Egy levélben Po- 
Resct ezredes kéri komissziós dijának 
átralevő részét a Skoda gyárnak tett 

szolgálatok fejében. A doszár egy része 
katonai terveket emlit, Ügy látszik, en 
nek az embernek minden a kezében volt. 
Még a legtőbb Nemzetvédelmi Tanács 
jegyzőkönyveinek másolata is a birtoka- 
ba került. : 
Samsonopici badüg; miniszter: Nem a 

legtőbb Nemzet édelmi Tanácsé, hanem 
a legfőbb Hadsereg Tanácsé.. ezt meg s 
kapbatta, ha fegyverkezési 
volt szó bennük... 
Lupu: Mi az? Hát ezek nyilvános ok- 

iratok? 
Ezután Lupu még csomó nevet és ira- 

tot sorol fel, majd felolvassa Zaleski 
egyik, a Skoda csehországi központjához 

ügyekró 

intézett levelének másolatát. Ennek a le 
vélnek egyik mondata igy hangzik: 
- Miután a törvényjavaslat ügyét el- 

intézni a parlamenti szesszió alatt nem 
lehetett, rendelkezten, hogy a képoiselő- 
házat rendkivüli ülésszakra hioják össze 
május hónapra... 
A képviselőházban példátlan felhábo- 

rodás és izgalom követi Lupunak ezeket 
a szavait. Szégyen, gyalázat! - kiabál- 
ják minden oldalról. - Tehát Zalesky ur 
volt a kormány? Ő rendelkezett? 
Lupu beszéde végén Zalesky azonnali 

bebörtönzését követeli. 
Utána Duca szólalt fel, aki hatalma 

beszédben kelt ki a nemzetellenes vissza. 
élések ellen és ő is Zalesky lefogazásál 
követelte. Majd Goga szólalt fel, akinek 
beszéde a késő esti órákba nyulik bele. 

A LIBERÁLIS PÁRT 
parlamenti csoportja ma bizalmas érte- 
kezletet tartott, amelyen elhatározta, 
hogy a Skoda-üggyel kapcsolatban szél- 
sőséges parlamenti harcot indit és a kor- 
mányt teljes mértékben felelősségre 
1 ponja. 

Fordulat a marosmegyei 

30 milliós örökségi háboruban 
A Tábla ujabb tanuk és szakértők kihallgatását rendelte el 

Marosvásárhely, március 24 
Marosmegyének volt egy hires paraszt- 

nábobja, Kádár Endre gödemesterháza 

földbirtokos, aki eredeti örökségéhez v1- 
szonyitva valóban hatalmas vagyont 
gyüjtött össze. Messze földön hire volt, 
hogy a halála után felbontott végrende- 
let 30 milliót osztott fel két egyenes 
örököse, két fia, Kádár János sármási 
jegyző és Kádár Péter lelkész között. Ak- 
koriban sokan irigyelték a két örököst, 
később azonban csunya herce-hurca tá- 
madt a nábobi örökség körül, hogy az 
örökösök most már egyáltalában nem 
voltak irigylésre méltók. 
Kádár Éndrének ugyanis messze szét- 

ágazó rokonsága volt még. Ennek a ro- 
konságnak szinte mindegyik tagja számi- 
tott arra, hogy a hatalmas vagyonból va- 
lami csak neki is csöppen. Maga a nábob 
is biztathatta őket életében egyes elejtett 
szavaival, mert a végrendelet nyilvá- 
nosságra kerülése után rettentő feháboro- 
dás tört ki a megcsalatkozott rokonok kö- 
zött. Hamarosan aztán meg is született a 
vád, ami mindent megmagyarázott vol- 
na az örökségből kicseppentek előtt: a 
két főörökös meghamisilotta a végrende- 
letet. 
Ez a sulyos vád nem maradt csak szó- 

beszéd, hanem a törvény elé is került. 
Az oldalági örökösök ugyanis azt hit- 

ték, hogy állitásukat elegendő tanuval 
lomással tudják majd alátámasztani. 
törvényszéki tárgyalás azonban 
hozta meg nekik a várt eredményt: / 
biróság felmentette a két megvádolt fő 
örököst. Az oldalágiak felebbeztek é 
ujabb bizonyitékokat gyüjtöttek. Mos 
aztán, a táblai tárgyaláson, olyan erőv 
léptek fel, hogy a biróság indokoltnal 
látta az ügyész kérését s ujabb tanuk k 
hallgatása és főként ujabb irásszakértő 
beidézésének szükségessége cimén a tár 
gyalást elhalasztotta. 
Ezgész Marosmegyében feszült érdeklő 
déssel várják az összekavart örökösödés 
ügy kimenelelét. 

A CER jelentése 

a lorgalmi zavarokról 
Bukarest, március 24. 

A CFR forgalmi igazgatóságának j4 
lentése szerint a vihar és a havazás ! 
dély nagy részén tovább tartott. Nagyy 
rad és Szatmár között alig birják a fo 
galmat lebonyolitani. A pályatestet eg) 
méteres hó boritja. Zavarok vannak 
mesvár és Arad, valamint Lugos körül 

ne 

tok közlekednek, nagy késéssel és 30 

lométeres óránkénti sebességgel. 

Jugoszlávia felé csakis a Rapid-von 
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gyelországol is be akar 
európai koncertibe 

Páris március 24 
Annak, hogy Daladier hozzájárult a 

MacDonald és Mussolini féle tervezethez, 
huszonnégy órája elmult ugyan, de a 
francia kormány még mindig tartja elha- 
tározását, habár a hangulat már nem 
olyan felcsigázott és lázas, mint az első 
órákban volt. 
Eranciaország továbbra is fenntartja, 
hogy hozzájárul a Mussolini tervhez, de 
nem ejti el azt a külön kioánságát, 
hogy a kisántántot és Lengyelországot 
vonják be az alakitandó európai kon- 

certbe. 
Ugyszintén fenntartja F ranciaország a 

genfi keretre és egyéb részletkivánságar- 
ra való követeléseit is. A francia kormány 
mindenesetre azt reméli, hogy a leszere- 
lési konferencia szünetelése alatt annak, 
hogy a közvélemény is a tervezetek mel- 
lett foglaljon állási, sikerülnie fog han- 
gulatot teremteni. 

láspontját Titulcscu tejti ki 
onald-téle tervezettel szemben 

Franciaország a kisanianion kivülCen- 
ja vonni az uj 

A közhangulatnak nem nagyon 
tetszenek a tervezetek 

Erre szükség is van, mert a közhangu- 
latnak nem nagyon tetszenek ezek a ter- 
vezetek. A francia kamara külügyi Bi- 
zottságában az idevonatkozó előadói ja- 
vaslattal foglalkozott Bergery 
képviselő és megállapitotta, hogy 
McDonala tervezetét az események 
egyrészt már tulhaladták, a Mussolim 
tervezete pedig Franciaországtól több 

áldozatot kövelel, mint a többi hatal- 
maktól. ... 

Freiburg képviselő ugyanide vonatkozo 
beszéde pedig leszögezte, hogy az angol 
javaslat 96. és utolsó pontja, a versaillesi, 
trianoni és saintgermaini szerződés 5. és a 
neullyi szerződés 4. részét, amely Német- 
ország. Ausztria, Magyarország és Bul- 
gária leszerelési kötelezettségét irja elő, 
uj intézkedésekkel helyettesiti. A képvo- 
selőnek az az érzése, hogy Anglia terbe- 

zefépel a reviziós mozgalom élére 

francia 

akar 
állani. 
Ugyancsak a külügyi bizottságban fel- 

szólalt Herriot is, aki a tervezetekkel 
szembei kifogásokkal és fenntartásokkal 
élt. 

Párisban Titulescu fejti ki a 
kisántánt álláspontját 

Titulescua Románia külügyminisztere, 
ma, csütörtökön elutazik Párisba. Titu- 
escu a kisántánt megbizásából utazik, a 

apta, hogy a melytől azt a megbizást k 
MacDonald és Mussolini-féle tervezetek- 
kel szemben fejtse ki az államszövetség 
ellenvéleményét. 

Tifulescu minden palószinüség szerint 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
Franciaország az európai koncert meg- 
alakitásába csak abban az esetben 
menjen bele; ha oda magábpal piheti a 
kisántántot és Lengyelországot is. 

Aksantant palotatorradalma Csütörtökön délután ismét összeült a 
leszerelési konferencia, amelynek prog- 
rammján a MacDonald és Mussolini-ter- 
vek szerepeltek volna. A beavatottak 
azonban jól tudják, hogy ezeknek a ter- 
vezeteknek tárgyalására nem kerül a 
sor, mert a leszerelési konferencián Hen- 
derson azt javasolja, hogy a konferenciát 
hosszabb időre napolják el. A terv ugyan 
is az volt, hogy most elnapolják a lesze- 
relési konferenciát, hogy ez alatt az idő 
alatt Franciaország nyugodtan megtár- 
gyalhassa ugy MacDonaldnak leszerelési, 
mint Mussolininek együttmüködési terve- 
zetét és miután Franciaország részletei- 
ben is elfogadta ezeket a tervezeteket, a 
hatalmak egyöntetü megállapodással 
megjelennek a leszerelési konferencián, a 
mely a leszerelést csak parafálja. 
Ma délelőtt azonban a kisantant dele- 

gátusai megjelentek Genfben és már a 
délutáni ülés előtt is erősen szembehelyez 
kedtek a négyhatalmi konferencia tervé- 
vel. Lengyelország és kisántánt valósá- 
gos ralotaforradalmat csinált. 
Az izgalmas vita Titulescu és az olasz 

delegátus, Masigli között folyt le. Ma- 
sigli azért jött Genfbe, hogy a kis hatal- 
makat meggyőzze arról, hogy a négyha- 
talmi koncert nem árt a kis hatalmaknak 
és azoknak érdekeit nem sérti. 
Ezzel az éro lcssel szemben a kis ke- 
let-evrópai hatalmak arra az állás- 
pontra helyezkedtek, hogy ha ebben a 
kérdésben Franciaország elhagyja őket 
és hozzájárul a négyhatalmi egyez- 
ményhez, a kisántáni és egyéb kelet- 
európai franciabarát államoknak uj po 
litikai orientációt kell penniök, amely 
Európa politikai konslellációját tel- 
jesen megováltoztatja. 
Franciaországnak - ez Lengyelorszaág 

és a kisántánt véleménye - meg kell vál- 
toztatnia álláspontját és csak ugy sza- 
bad a négyhatalmi konzertben helyet vál. 
lalni, ha abba Lengyelországot és a kis- 
ántántot is magával viszi. 
A genfi palotaforradalommal egyidő- 

ben Párisban összeültek Cesianu román 
követ fogadó termében a románbarát 
francia politikusok és ott behatóan meg- 
tárgyalták a helyzetet. 

................ 

KREKEDÉSNÉL 
s a CHATEL GUYONi 

természetes sókból készült 
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fáidalom nélkül könnyebbitik 

Ebből az értekezletből Károly király- 
nak táviratot küldöttek, amelyben ki- 
jelentik, hogy a maguk részéről a leg- 
teljesebb mértékben ellenzik azt i po- 
litikát, amelyet a hioatalos francia po- 
litika most magáévá tett és amely a be- 
keszerződések repizió ját programmjá- 
ba beillesztette. 

rTritulescu inditpánya győz a lesze- 
relési konferencián 

Ilyen feszült atmoszférában nyitják 
meg csütörtök délután a leszerelési kon- 
ferencia főbizottságának ülését, amelyen 
Henderson elnök napirend előtt azt a ja- 
vaslatot terjeszti elő, hogy a leszerelén 
konferenciát májusig napolják el, hogy 
a nagyhatalmak addig a felmerült lesze 
relési tervezetet minden részletében le- 
tárgyalhassák. 

Ekkor szólásra emelkedik Titulescu, 
aki Hendersonnal és a nagyhatalmakkal 
ellentétben arra az álláspontra helyezke- 
dik, hogy 

a leszerelési konferenciát nem 
elhalasztani, sem elnapolni, hanem a 
konferencia vegye azonnal tárgyalás 
alá a MacDonald féle leszerelési javas- 
latot. 
Az angol és az olasz leszerelési főmeg- 

bizottak replikáznak a Titulesca indit- 
ványával szemben, de 
a kisántánt megbizottját nem tudják 
meggyőzni, és igy Henderson elnök 
kénytelen szavazásra feltenni a kér- 
dést. 

A szavazás alkalmával 
a nagyhatalmak inditványa megbukik 
és a fitulescu javaslatára kimondiják, 
hogy folytatják a konferencia tárgya 
ásait 

A lenéyel kormány leüiltotta 
a lenáuciországba irányuló 

fomán CIportoi 
Bukarest, március 24. A lengyel kormány ma hiobatalosan értesitette a román kormányt, hogy 1933. április elsejétől kezdődőleg az egé 

letiltotta. 
sz Lengyelországba irányuló román exporiot 

A rendeletnek egyelőre nincs indokolása. 

MA hóvihar Belurád közelében 
leszállásra kényszeritette a bu- 
karesfi utasszállitó repülőgénet 
Négy uias közül 6árom könnyebben, egy 

sulyosabban megsebesüli 

Belgrád, március 24. 
Az az utasszállitó repülőgép, ameiy 

Bukarestből indul és Belgrádon át Bu- 
dapestre megy, szerdán reggel menet- 
rendszerü időben indult el. A hatalmas 
hóviharban a gép nehezen haladt előre 
és Belgrád közelében, mintegy 

száz kilométerre a jugoszláp fővárostól, 
kényszerleszállásra kényszerült. 

A gép pilótája a hatalmas hóviharban 
rákhosszat bolyongott, mig az első fa- 
lura talált. Ez a falu Paracin község volt, 
ahonnan a repülőgép segitségére in- 
dultak. 

A gépnek négy utasa volt, akik közül 
hbárman, a kényszerleszállás alkalmával 
könnyebben megsebesültek, mig a negye- 
dik utas, egy idősebb nő, igen sulysan 
sebesült. 
A gépet Paracin községbe bevontattak. 
Sem a gépnek, sem a pilótának komo- 

lyabb baja nem történt. 

A MEGUJULT HóESÉS UJAnB 
ZAVAROKAT OKOZ A VASLUTI 
FORGALOMBAN 

Érmihályfaloa, március 24. 
A szerda éjszaka dühöngő hatalmas 

hóvihar. amint már jelenfettük komoly 

szabad 

- feltétlen békehangulat van. 

3. oldal 

Witui santtin 
asthma, migrén, szénalázas 

betegek részéree 

és annak napirendjére MacDonald terve 
zetét tüzik ki. 

EZ A LESZAVAZÁS A HELY. 
ZETET TELJESEN FELBORTI. 
TOTTA 

Franciaországnak holnap a leszerelési 
konferencián már nyilatkozni kell arról 
a leszérelési tervezetről, amely még - ez az igazság! - alku tárgya. Franciaor- 
szág elfogadta ugyan a Mussolini együtt- 
müködési tervezetét és vele kapcsolatban 
a leszerelés számszerü feltételeit, de ezek- 
ért különböző értékü árat követel. Erre, 
ennek az árnak kialkuvására kellett vol- 
na az a másfél-két hónap, amely idő 
alatt a leszerelési konferenciának pihenni 
kellett volna. 
Titulescu elleninditpánya és a szapa- 

zás eredménye most azonban tel jesen keí- 
tészelte a diplomácia terbet és keresztez- 
te annak már kicövekelt utjait. 

RÓMÁBAN NEM VOLTAK Szü. 
VETSÉGI, CSAK EGYÜTTMU.- 
KöÖDÉSI TÁRGYALÁSOK 

A kisántánt kétségeivel szemben hatlat 
ma hangot Kánya Kálmán magyar kül- 
ügyminiszter, aki Budapestre visszaér- 
kezve, nyilatkozott a reá várakozó ujság- 
iróknak. A magyar külügyminiszter el- 
mondotta, hogy Genfben néhány nappal 
ezelőtt nagy volt az izgalom. A feszult- 
ség valamennyit engedett, azonban, mi- 
kor MacDonald megjelent, sőt még in- 
kább megenyhitette az atmoszférát Mus- 
solini egyezmény-tervezete. 
Rómában. - mondotta Kánya Kálmán 

ma- 
gyar külügyminiszter azt állitja, hogy ő Rómában Mussolinival kizárólag gazdá- 
sági kérdésekről tárgyalt, Dollfussról azt 
mondja Kánya Kálmán, hogy kellemes, 
de erélyes ember, aki nagyon jól tudja, 
hogy mit akar és céljait el is éri majd. 
Végül a kisantant kétségeiről nyilatko- 

zott a magyar külügyminiszter és megál- 
lapitotta, hogy a kisántánt aggodalmar- 
nak nincs komoly alapjuk, mert Rómá- 
an szövetségi tervekről senki sem tár- 

gyalt. 

forgalmi zavarokat idézett elő Románia 
nyugati részein, sőt Magyarországon jis. A Debrecen felé kedd este elinditott mo- toros-vonat Nyirábrány közelében a nyilt pályán elrekedt. 

Tekintettel arra, hogy a hóovihar muatt 
semmiféle jármü nem közlekedett már, 
az utasok egy egész éjszakán keresztul 
a hóval betemetett ponatban pvárakoz- 
tak, amig a kiküldött segélyponat ki- 
szabaditotta kényelmetlen helyzetük. 
ből. 

Csütörtökön éjszaka ujabb havazás 
kezdődött, ami ismét eltemette a már 
megtisztitott sineket. Jelenleg csak né. 
hány ovonat indult ki az állomásokról, 
másfajta jármü egyáltalában nem köz- 
lekedhetik. 

TIZ KÉMÉNYTÜZ NÉHANY 
ÓRA ALATT 

Temesoár, március 24 

Szerdán este a temesvári tüzoltsság 
néhány óra leforgása alatt tiz kémény- 
tüzet oltott el. Voltak időpontok, amikor 
a tüzoltók egyszerre három helyen is 
müködtek. A tüzek egyébként a szélv.- 
har következtében keletkeztek. 

taott tan 25 
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4. oldal 

Horogkeresztes lobogó 
Temesváron 

Temesvár, március 24 

A temesvári német konzulátusra a né- 

met parlament megnyitásának alkalmá- 

ból kitüzték a német császári és a horog- 

keresztes lobogót. 
- 

Kánya magyar külügy- 

miniszter visszaérkezett 

Budapesíre 
Budapest, március 24. 

Kánya Kálmán magyar külügyminisz- 

fer. aki kedden utazott el Rómából, mint 

a B. L. már jelentette, az osztrák fővá- 

rosban megállott és tárgyalásokat Éfoly- 

tatott Dollfuss miniszterelnökkel. Kánya 

az osztrák határról üdvözlő 

küldött még Mussolininek. 

Kánya Kálmán csütörtök reggel indult 

el Bécsből és csütörtökön délben érke- 

zett meg Budapestre. 
........ 

Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédü- 

lés. bágyadtság, levertség, félelemérzések ese- 

teinél a természetes „Ferenc József 
keserü- 

iz kitünő háziszer, amely az emésztőszer- 

ekből eredő zavarok nagy részét megszün- 

teti s visszaadja a testnek és szellemnek rég
i 

munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek 

megfigyelték, hogy a Ferenc József vi
z öreg 

embereknél is megbizhatóan és minden fáj- 

lalom nélkül hat. A Ferenc József kese
rüviz 

evógyszertárakban, drogériákban és füszer- 

üzletekben kapható. 

Már „reszketni' sem 

szabad 
Nagyvárad, március 24. 

Biharmegyében egyre jobban szaporodnak 

az ugynevezett „reszketős szekta' tagjai. A 

hatóságok meglehetősen nagy szigorusággal 

lépnek föl e tiltott vallási mozgalom hivei el- 

len, a szigoruság azonban, - amint erre m
ár 

annyiszor volt példa, - egyáltalában nem 

nasznál a fanatizmus ellen. A reszketősök 

azért csak szaporodnak, ami még nem volna
 

haj, hiszen ártani nem ártanak senkinek, be- 

teges rajongásuk pedig megvigasztalja őket s 

levezeti elkeseredésüket, ami nyomorult ál- 

lapotuk közepette érthető és indokolt volna. 

A nagyobb baj az, hogy néhány tulbuzgó 

csendőrőrs és egy-két egyházi személyiség a 

keresztény vallások és a keresztényi szeretet 

nevében brutális és felháboritó hadjáratot 

vezet a szerencsétlenek ellen. Ujabban Je- 

csesd községből kisértek be a nagyváradi 

ügyészségre egy nagyobb társaságot. Huszon- 

öt kilométeren keresztül, őrsről-őrsre gyalo- 

goltatták őket, közben azonban minden csend- 

órőrsön megdolgoztatták egy kicsit a „resz- 

ketős társaságot, hadd legyen fogalmuk a 

kényszermunka természetéről. A szerencsét- 

len emberek, asszonyok is vannak közöttük, 

borzalmasan elcsigázott állapotban érkeztek 

meg Nagyváradra. 

De történnek még ennél is felháboritóbb 

kegyetlenségek velük. Jecsesd községben, a 

mint panaszolják a letartóztatottak, Georges-
 

eu tanitó akar érdemeket szerezni egyháza 

előtt azzal, hogy kegyetlen irtóhadjáratot 

vezet ellenük. Suhancokat bérel fel, akik kö- 

vekkel verik be a reszketősök ablakait, a ke- 

Zei alatt levő gyermekeket pedig véresre ve- 

ri az iskolában, ha tudomást szerez arról, 

hogy szüleik érintkeznek a reszketősökkel. A 

gyermekek orrán-száján ömlik a vér sokszor 

a tanitó „apostoli tevékenykedése" következ- 

tében. A Nagyváradra bekisért szerencsétle- 

nek sirva panaszolták, hogy teljesen ki van- 

nak szolgáltatva a tanitó és a csendőrök el- 

vadult brutalitásának. 

táviratot 

.. 
Civilizált módon. de teles szigorusággal" 

Alaposan meg kell vizsgálni 
a társasutazások résztvevőiít 

A pénzügyminiszier rendelete a vám- 
Sbalóságokbos 

A pénzügyminiszterium a következő körrendeletet küldte az összes vámhiva- 

talokhoz: 
Tudomásunkra jutott a Banca Nationala utján, hogy az utóbbi időben ugy 

elszaporodtak a külföldre utazó kirándu lótársaságok, hogy komoly kárt okoznak 

nemzeti valutánknak. 
Másrészről az összes csoportban menő kirándulók kihasználják azt az alkal- 

osan végzik el a nth. 
et csempésznek ki a külföldre, olykor egészen 

mat, hogy csoportban kevéssé ala 
egyenkint utaznának, pénzösszege 
jelentős mennyiségben. 

Felhivjuk tehát Önöket, utasitsák a vámhivatalok tisztviselőit, hogy 

kiránduló csoportoknál, ugy az országból való távozásuk, mint visszatérésük 

kalmával, ejtsék meg alaposan a vámvizsgálatot, cioifizált módon, de teljes szigo- 

rusággal. Apróra vizsgálják meg mindegyik podgyászdarabot, azonfelül a ruháik- 

ban levő tárgyakat is, és igy tovább. Különös figyelemmel 
vábbá a vasui kocsinak minden helyét. ahol esetleg értékeket lehet elrejteni. 

A fenti szigoru rendelet nyomán a kirándulótársaságok mármost az eddiginél 

erősebb vámvizsgálatra lehetnek elkészülve. 

etörő, aki lopoftt 
betéthönyv flelett végrendelkezett 

A megjutalmazott barátnő füstbement öröksége 

A haldokló 

Budapest, március 24. 

Néhány nappal ezelőtt az egyik budapesti 
kérházban felvételre jelentkezett egy László 

Géza nevezetü beteg. A kórházban felvették 

és gyógykezelték. A beteg állapota azoaban 
nap-nap mellett rosszabbodott. 
Tegnapelőtt a beteg nagyon rosszul volt és 

megkérte az ápolónőjét, hogy 
amennyiben meghalna, 5000 pengőről szóló 
betétkönyvét és ruháit jultassa el Pestszent- 
lőrincen lakó barátnőjéhez, akinek termé- 
szetesen pontos cimét megadta. 
A beteg még ugyanazon a napon meg is 

halt. Az ápolónő eleget tett a megbizatásnak, 
eljuttatta a halott ruháit és betétkönyvét a 
megadott cimre. 
Szerdán 

betétkönyvvel a barátnő és a pénz kiadását 

Érdekes interpellációk 
a magyar képvisclőházban 

Kiutalják-e az utódállamokban élő magyar 
nyugdijasok járandóságál 

Éles kilakadások a csehek magyarellenes 
kulturbojkoltja miatt 

Budapest, március 24. 

A magyar képviselőház mai ülésén Kó- 
rodi-Katona egységespárti a pénzügymi- 
niszterhez interpellációt intézett. Az uj 
költségvetés ugyanis ugy intézkedik, 
hogy 

a külföldön tartózkodók nyugdijait ju- 
lius elsejétől kezdve folyósitani nem 
szabad. 

Kórodi-Katona azt kivánja, hogy ebben 
a kérdésben disztingváljanak azok kö- 
zött, akik az utódállamokban és azok kö- 
zött, akik más külföldön laknak. Sze- 
rinte az ulódállamokban lakó nyugdija- 
sok nyugdijait nem szabad beszüntetni. 
Kéthly Anna szociáldemokrata azért 

délelőtt megjelent a bankban a 

Bukarest, március 24 

vámvizsgálatot, mintha 

ezen 
al- 

kell megvizsgálni to- 

kértee A bankban megállapitották, hogy a 
betétkönyv zárlat alatt van, annak összegét 

a rendőrség letiltotta. 

A rendőrség megállapitotta, hogy a betét- 

könyvet, amellyel László Géza barátnőöje 

jelentkezett, épekkel ezelőtt egy Andrássy- 

uti magánzónőtől ellopták. 

A rendőrség erre kiszállott a kórházba és 

megnézte a halottat. Ekkor derült ki, hogy 
László Géza hamis névvel vétette fel magát 

a kórházba. Nem László Gézának, hanem 

Pályó Istvánnak hivják és a rendőrség már 

régóta körözi, mert különböző betörésekkel 
gyanusitotta. 
A magánzónő most évek multán megkapja 

az ötezer pengőt, amely eddig bünügyi zár 
alatt a bankban hevert. 

...... 

interpellál, mert a belügyminiszter betil- 
totta a felvidéki csehszlovák müvészek- 
nek békéscsabai és tótkomlósi szereplését. 
Az interpellációra Hómann Bálint kul- 
tuszminiszter azonnal válaszol és azt 
mondja, hogy az interpellációt teljesen 
feleslegesnek tartja. 

Tizenhárom épbe hiába kisérletezik Ma- 
gyarország, hogy a magyar irodalmi- 
termékek, egynéhány napilap kiovételé- 
pel, cseh területre bekerülhessenek. 

A legutóbbi napokban is az történt, hogy 
Csehszlovákia valami cséplőgépkezelési 
szakkönyvet elkobzott csak azért, mert 
az magyar nyelven van irva, 

Cipőtalpalásnál 

n Ú 
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kérje cipészétől 

Sok nénzt takarit meg! 
nem ftudjuk Csehszlobvákiába bebinni - ket 
mondotta a kultuszminiszter - addig 
nem vagyok hajlandó a belügyminiszter. 
nél közbenjárni aziránt, hogy csehszlo. 
vák müvészeknek Magyarország területén 
müködési engedélyt adjon. 
Kéthlynek azzal az aggodalmával 

szemben, hogy ezekután félni kell attól, 
hogy Csehország retorzióval él, a kul- 
tuszminiszter kijelentette, hogy retorztó. 
ról csak Magyarország részéről lehet szó, 
miután legutóbb is a cseh kormány hat- 
panöt magyar müvésztől megtagadla a 
játszási engedélyt. 
A magyar képviselőházban az inter. 

pelláció során éles kifakadások hangzot. Je 
tak el a cseh hatóságok eljárásával szem- mán 
ben. : föld: 

ezema Az 
e riás, 

A temesvári halálvonat -- 
, [ " [ , 

váltóőre ismét a biróság 7 
Man előtt en 

Temesoár, március 24. zeri 
A temesvári törvényezék szerdán foly- nive 

tatta Csernák András váltóőr perének axi 
é ; állar 

főtárgyalását. Ismeretes, hogy a temes- tare 
vári halálvonat katasztrófájával kapcco- tane 
latban Csernákot igyekeznek felelőssé ügye 
tenni. 
A szerdai főtárgyaláson 11 tanut hall A, 

gattak ki. Koós Ferenc váltókezelő, aki ileti 
az első tárgyaláson eskü alatt meotőval- dári: 
lomást tett, most a következőket füzte hétte 
hozzá vallomásához: kizá 
- Mikor a szerencsétlenség napján te) Va 

lefonon érdeklődtem, Csernák igy szólt. jött 
„Koós bácsi, átcsaptam a vonat alatt a " n3 
váltót, eddig 10 halott van... utaz: 
Tfadulesca ügyész erre bejelentette ále 

nogy dok, 
Koóst hamistanuzásért felelősségre Az 
ponja. ban 

Koós azzal védekezik, hogy a fenti adat 
csak az első tárgyalás után jutott eszebe 
Ekkor elmondotta a dolgot Bodea áll 
másfőnöknek, aki azt mondotta neki 
hogy ez igen fontos adat, a legközelebb 
tárgyaláskos mondja el a törvényszé 
előtt ezt is. 
Koóst ezután szembesitették Csernák 

kal, aki tagadja, hogy a fenti kijelen 
tést megtette volna. Mindketten ragasz 
kodnak vallomásukhoz. 

Svájc a vámkorlátozás elle 
(Zürich) A Szövetségi Tanács eddig 

válság elleni rendelkezései csak sulyos 
bitották az exportra dolgozó ipar hely 
zetét. Ezért az export-kereskedelmi é 
ipari érdekeltségek rámutattak a továbi 
védő és tiltó rendelkezések veszélyes kö 
vetkezményeire. Igy különösen megnehe 
zitette a svájci ipari exportőrök helyze 
tét a nagy állat- és vajimport megszor! 
tása és egyéb élelmiszere vámjána 

emelése. Ha ehhez még a kerti vetemé 
nyek behozatali tilalma is hozzájáru 
a még megmaradt exportpiacokat is e 
veszitik és a kiépitett kereskedelmi kap 

- Amig a magyar irodalmi termékeket csolatok végleg megszakadnak. 

T Pénieken premier! 

es 
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Mabb felentés 
aromán-magyar 

tárgyalásokról 
Budapest, március 24. 

A román-magyar kereskedelmi tárgya- 
Jások mintegy hete folynak Budapesten. 
Az első napokban a tárgyalások kelve- 
zően haladtak előre, de az utolsó napok- 
ban az atmoszféra egyre feszültebb és 

delegáció vezetője már arra gondolt, bogy 
a felmerült uj szempontokat és felvétele- 
ket kormányával megbeszéli és ezért de- 

és 

Bukarest, március 24. 

mánypárt elnöke, szerdán este hosszas kül- 
földi tartózkodás után Kolozsvárra érkezett. 
Az állomáson Boila Romulus és Boila Zacha- 
riás, Pop Jonel, a képviselőház alaelnöke, dr. 
Sava Jonel és Hatieganu kolozsvári rendőr- 
lőnök várták. A volt miniszterelnököt még 

embere, akik főképpen az után érdeklődtek 
Maniutól, mi az álláspontja a belpolitikai 
eseményekkel szemben. Kiszivárgolit hirek 
zerint Maniu a következőket mondotta volna 
hiveinek: . 
Külföldi utja alatt elsősorban csehszlobák 

államférfiakkal volt fontos megbeszélése Bu- 
tarestbe egyelőre nem szándékszik lémenni, 

hanem Badacsonyba megy, ahol gazdasága 
ügyeinek néz utána. 

MANIU ÉS A KORMÁNY 
Ami Maniu és Vajda személyi viszonyát 

illeti, az feltétlenül jó, amint teljesen szeh. 
dáris Maniu a párttal is amint ezt a három 
héttel ezelőtt történt táviratváltás kétséget 
kizáró módon kihangsulyozta. 
Valaki megkérdezte, hogy most a közbe.- 

jött események után, változtatnak-e azokon 
a nyilatkozatokon, amelyeket külföldre való 
utazása előtt egy kolozsvári lapnak adott? 
- Aki ismer engem, az tudja, hogy nem 

pváltoztatok meg semmit sem... amit kimon- 
dok, az ki van mondova... 
Az uj kisántánt-egyezménnyel 

ban Maniu kijelentette, hogy a megállapodást 
nagy nemzetközi eseménynek és Titulescu 

győzelmének tekinti. 
A fenti információk azt mutatják, hogy a 

kormány és Maniu között keletkezett ellenté- 
lek elsimultak már. Ezt bizonyitja Maniunak 
következő nyilatkozata is, amelyet az Ade- 
verul kolozsvári munkatársának adott: 
- Minden pártban tapasztalható a gondot- 

kozás fejlődése, ami természetes is és éppen 
a párt életképessége mellett tanuskodik. A 
mi pártunk kebelében fennállott ellentétek, 
ha ugyan palóban fennállottak, megoldódtak. 
A párt öézérlőbizottsága jelenlétemben álla- 
vitotta meg a párt által követendő maga- 
lartást s azóta a tagok között a legnagyobb 
1z egyetértés. 
E nagy szolidáritás ellenére is Maniu ba- 

áti körben az ostromállapot ellen nyilatko- 
tott meg. 

kapcsolat- 

lyos 

1ely 

A SKODA-ÜGYBEN 
egyelőre nincsen uj fordulat. Ennek a 
kérdésnek csütörtöki parlamenti viharai- 
tól lapunk más helyén számolunk be. 
Ami a panamaügy egyéb eseményeit il- 
eti, jelentéseink a következők: 
A katonai ügyészség az iratok áttanul- 

mányozása után elkészitette jelentését. 
Az ügyészség nem állitja határozottan 
1zt, hogy Zalesky bünös, ellenben lehető- 

EBUTORAINK 
MINŐSÉGÉBEN 
NEM főc 
CSALATKOZNII 

RA.Mén 
TTARGU-MURES 
BUKAREST 
sRASsÓó 

feszültebb lett. Tilea miniszter a román 

Jeleztük már, hogy Maniu Gyula, a kor- 

szerdán este felkereste a párt több vezető- 

lyekkel Németország mai 

a főpolgármestert, 

legációjával együtt visszautazik Buka- 
restbe. ' 

követe a delegáció tiszteletére ma dezső- 

binyi és Kállay magyar miniszterek ie. 
A dezsöné során alaposabban megtár- 
gyalták a fennforgó ellentéteket és ugy 
látszik, hogy a fehér asztal mellett meg- 
enyhültek az ellentétek. 
Ma már egész komoly források biznak 

abban, hogy a román-magyar kereskedel- 
mi tárgyalások rövidesen és sikerrel be- I fejeződnek. 

Maniu hazaérkezett 
Kolozsváron nyilatkozott 

A Skoda-ügy hullámai - Argetoianu egyik nem ostromállapotos városban tart gyülést 
nek gondolja azt, hogy a katonai iratok 
nem törvényes uton kerültek hozzája. 
Hogy a szóbanforgó iratok csupán hadi- 
szállitásokra vonatkoztak-e, még nincsen 
megállapitva. Ha nem, akkor Zalesky a 
kémtörvény 8. szakasza szerint fog ke. 
zeltetni. 
Zalesky két nyilatkozatot bocsátott az 

ügyészség rendelkezésére. Az elsőben le- 
irja, hogyan történt a pecsétek leszaktá- 
sa A másodikban azt mondja, hogy 
Madgearu pénzügyminiszter a házku- 
tatás után magához kérette és sajnal- 
kozását fejezte ki amiatt, hogy a ha- 
tóságok nem poltak a Skoda-írodábal 
szemhen tapintatosabbak. 

Isiaeretes, hogy Madgearu ezt nyilatko- 

amelyet a konverzió apja Bukarestbe hi- 
vott egybe, szintén beültották a katonai 
batóságok. A volt pénzügyminiszter err. 

elhatározta, hogy gyülését. amelyen a keonverzió kiszélesitését fogják követelni, 
egyik vidéki ostromállapotmenties Dáros 
ban tartja meg április elején. 

BESSZARÁBIA 
román lakossága április 9-én ünnepli az 
egyesülés évfordulóját, Szerdán e tarto- 
mány nevében a volt besszarábiai mi- 
niszterek, Pan Halippa, Inculet és Ciu- 
gureanu küldöttségileg jelentek meg az 
uralkodónál, akit arra kértek meg, hogy 

ben, Bukarestbe érkezik, Maniu főké 
fővárosba. A kormány tagjai ugyanis 

rendezésére. 

Neroyork, március 24 
Az amerikai zsidók nem nézik tétle- 

nül, hogy a Hitler-uralom németországi 
faj és hittestvéreiket politikailag és fő- 
ként gazdaságilag háttérbe szoritja. 
Amerikában mozgalom indult meg, 
amelynek az a célja, hógy nyomási 
gyakoroljon Németországra és gazdasá- 

ilag odahasson, hogy az uj német po- 
itikai rezsim a zsidókkal szemben más 
álláspontot foglaljon el. 
Csütörtökön délelőtt huszezer zsido 

frontharcos Newyvorkban felvenulást tar 
ott. A menet a városháza elé tartott es 
ott a menet egy delegációja a főpolgár- 
mestert kereste, akinek egy memorandu- 
mot nyujtott át. Ez a memorandum tilta- 
kozik azek ellen a rémtettek ellen, me- 

uralma a zsi- 
dók ellen eljár. Arra kéri a memorandum 

hogy hasson oda, 
megfelelő diplómáciai lépések utján, 
hogy Némretország ezt az üldözést hagyja 

Ma délelőtt erősen megenyhült ez a fe- 
szültség. Grigorcea, Románia budapesti 

nét adott, amelyre hivatalosak voltak F a- 

folyamán alapos 

BEIERSD s 

Argetoianu gyülését, 

Maniu mégis Bukarestbe megy 

Maniu néhány napon belül az ennek ellenmondó előző hiradásokkal szem- 
ppen a konberzió ügye miatt látogal el a 
"gyáltalában nem tudnak közös plattform- 
k, Maniu tekintélyére pan szükség a kérdés 

Az amerikai zsidók akciója 
német hitsorsosaik érdekében 
A mozgalombos a keresziény egyő5ázak is 

csatlakoznak 

Bojkott a német árukra 

ra jutni ebben a kérdésben s ugy látsz. 

]abba és egyben a britt konzulátusnál is 

zatában cáfolta. A cáfolattal kapcsolat- 
ban Zalesky megjegyzi, hogy a pénzügy- 
miniszter nyiloán fontos államérdekből 
felejtette el az eseményeket. 

Verziók szerint Zalesky csak „ideges- 
ségből' és „péletlenül" törte le a pecsé- 
teket. 

Szerdán egyébként hire futott Buk: 
restben annak, hogy Zalesky megszökött 

Ezt cáfolják, sőt azt közlik, hogy Za 
lesky állandó felügyelet alatt áll, teha' 
a fővárost nem hagyhaja el. 

A Skoda-iroda adókihágásairól négy 
jegyzőkönyv készültt A pénzügyminisz- 
térium még nem döntött arról, hogy ezt 
az ügyet biróság elé terjessze-e? 

vállalja el az ünnepség védnökségét. A 
király a kérést teljesitette. 

AZ 1923 ÉVI AMNESZTIATOR- 
VÉNY 

ismeretesen kegyelmet adott a háboru- 
alatti katonaszökevényeknek. Ezt a tör- 
vényt azonban állandóan megszegik, 
mert a hadbiróságok gyors egymásnután- 
ban itélkeznek háborus szökések igyet- 
én s a verdiktek sokszor igen sulyosak, 
A parlamentben most szóba kerül a do- 
log s a törvény végrehajtását fogják ko- 
vetelni. 

Bukarest, március 24. 

tegyen lépéseket, hogy azok a zsidók, a 
kiket Németországból eddig kiüztek min- 
den akadály nélkül eljussanak Paleszti- 
n 
A newvorki zsidó hitközségek rabbijai 

egyébként a hétfői napra bőjtöt rendeltek 
el és a zsidó szervezetek mindenütt nép- 
gyülést hirdetnek, amelyek ugyáncsak 
tiltakozni akarnak a németországi rém 
uralom ellen. 
Nagyon érdekes, hogy ezeken a zsidók 

által hirdetett népgyüléseken részvéte- 
lüket a keresztény egyházak is bejelen- 
tették, amelyek szintén tiltakozni 
akarnak a németországi zsidóüldözések 
ellen. 
Egyébként a hétfői newyorki 

alkalmából a newvorki összes zsidó 
tek zárva tartanak. 

zsidó szervezetek ezenfelül elhata- 
rozták, hog 

mindaddi, amig a németországi zsi- 

bőjt 

Este lefekvés előtt 
dörzsölje be alaposan arcát és kezét Nivea-Creme-mel. Ez erősiti bőrét 
ugy hogy a házi és szakmabeli munka nyomai nem látszanak meg rajta 

NIVEA-CREME 
eucent-tartalmánál togva mélyen behatol a bőrbe; az éjszaka. 

bőrsejteket. - A N 
és csoda-krémek", sem „utánzatok?, mert nincsen egyetlen más 
krém, amely az euceritet tartalmazza és ezen alapszik a Nivea- 
Creme bámulatos hatása. 

5. oldal 

hatást fejthet ki, erősitheti és ápolhatja a 
ivea-Cremet nem pótolhatják sem a „luxus- 

Árak: Lei 16.-- 72.- 
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dóüldözések tartanak, amerikai zsidó 
kereskedő nem pehet német árut. 

A hajóstársaságoknál már nagyon sok 
olyan diszpozició futott be, amely sze- 
rint a szállitani rendelt német árukat 
a megrendelő nem kivánja és azoknak 
szállitását lerendeli 

Nagyon érdekes és jellemző, hogy az 
összes rádiótársaságok az amerikai le- 
adó állomásokat a hétfői napra a zsi- 
dó szervezetek rendelkezésére bocsátot- 
ta, hogy a szervezetek a rádión ál a 
hétfői napon zsidó propagandát tart- 
hassanak. 

Ezzel a hirrel egyidőben Németország- 
ból azt a jelentést kapjuk, hogy a pfalzi 
Speyer városának kormánybiztosa rende- 
letet adott ki. A rendelet a bankoknak 
szól és megtiltja nekik, hogy azoknak a 
zsidóknak betétjeit, akik 1914 óta ván- 
doroltak be Németország területére, kifi- 
zessék. A kormánybiztos ezeket a beté- 
teket meghatározatlan időtartamra zá- 
rolta. 

Speyerben egyébként hire járja, hogy 
mindazokat a zsidókat, akik 1914 óta 
vándoroltak be Németországba, illetve 
Pfalz területére, a tartományból és ter- 
mészetesen az országból is kiutasitrák. 
.......................... 

A román állatexportőrök 
és a csehek 

(Bukarest) A román állatexportőrök na- 
gyon panaszkodnak a Csehszlovákiába irá- 
nyuló román állatexport csökkenése miatt. 
Mindenekelőtt megállapitják, hogy a cseh 
piac állatkivitel szempontjából az erdélyi ál- 
lattenyésztésre élet-halál kérdést jelent. A hi- 
vatalos vizsgálat szerint a cseh bizományosok 
spekulációja okozza a román állatkivitel 
pangását. A csehek ugyanis minden hónap- 
ban elosztják a behozatali engedélyeket a 
bizományosok és a husárugyárosok között, 
akik aztán valóságos monopóliumot élveznek, 
ami óriási hasznot hajt részükre, különösen 
ha tekintetbe vesszük, hogy a mult évben 10 

cK, azaz 50 lejben volt maximálva élősuly 
ban a hus. Így az erdélyi állattenyésztők 
munkáján legkevesebb 3 cK-t, azaz 13 lejt 
kerestek tisztán kg.-ként. 1 vg. élő állaton te- 
hát minden kockázat és munka nélkül 126 
ezer lejt keres a cseh beviteli engedély tulaj- 
donosa, ezzel szemben az erdélyi állatexpor- 
tőrök legnagyobb haszna kg.-ként mindássze 
2 lej. A cseh kormány, észrevévén a csunya 
spekulációt, mult év októberében a sertéshus 
árát élősulyban 9.5 cK-ra szállitotta le, majd 
növemberben 8.5 cK-ra, de ennek az árle- 
szállitásnak is a román állattenyésztők iták 
méeg a levét. 

......... ttttttttttt 

városban 
és minden faluban tudják, hogymi- 
lyenkellemesés előnyösmegszállni 

Budanesten 

Bristol Szállóban 
Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fűtött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P.-ért. 
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HIREK 
Foghuzás 

- zenekisérettel 
Berlin, március 24. 

Berlinben van egy fogorvos, akinek a2 

rendelője a sulyos gazdasági viszonyok 

és a nyugtalan idők ellenére minden 

áldott nap tömve van. Népszerüségé- 

nek egyszerü és könnyen utánozható 

fitka, hogy zenekisérettel huz fogat. A 

rendelő fel van szerelve néhány száz 

gramofonlemezzel, amelyeket a zenész- 

fogoroos félpercenkint kicserél és min- 

dig a páciens lelkiállapotához alkal- 

maz. Az előszobában „Sztambul rózsá-
 

ja" fogadja a pendéget, aki tánclépés- 

ben siet be a várószobába, miközben 

dagadt arcához szoritja a kezét. Most 

következnek a pvárakozás negyedórái, 

néha félórái. Ezalatt Beethopen nász- 

indulójában és szimfóniáiban gyönyör- 

ködhetik. Az ajtó kinyilik, a szorongó 

páciens besétálhat a félelmes gépeze- 

fekkel megrakott rendelő-terembe. Eb- 

Len a pillanatban Schubert-muzsika 

harsan fel. A páciens leül a kinzószek. 

be, felhangzik a nagy ária a Bajaz- 

2zókból. Most már komolyra fordul a 

dolog, egy dal a Bibliás emberből hi- 

pen festi a helyzetet. A páciens azon- 

ban nem egészen ért egyet a dal szö- 

pegével, amely szerint boldogak, akikei 

üldöznek. Most következik az érzéste- 

lenités Strauss Richárd kiséretében. 

Ideje kiöbliteni a szájat, ez a müvelet 

többször megismétlődik és minden al- 

kalommal felhangzik a Dunakeringő. 

Sírauss Richárd kitesz magáért, a Uu- 

na Volgává dagad és a messze tápol- 

ból felrémlik a volgai hajósok dala: Ej, 

uhnyem, ami magyarul annyi minf: 

hó. rukk! Kint ovan a fog. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapestről je- 

lentik: A budapesti Meteorológiai Intézet je- 

fentése szerint további északi élénk légárám- 

(ás várható. Keleten havazás lehetséges. 

RAKOVSZKY ÉL. Londonból jelentik: 

A Reuter ügynökség adja a hirt, hogy az is- 

mert orosz politikus, akinek több alkalom- 

mal halálhirét költötték, él. Rakovszky ezidő 

szerint Jakutska szigetén van számüzetésben. 

Az orosz politikus politikával egyáltalában 

nem foglalkozik, hanem orvosi mesterséget 

folytat és a szigeten praktizál. 

- KELETI SAÁNDOR IZGATÁSI PORE. 

Megemlékeztünk arról a kolozsvári tárgya- 

lásról, amelynek vádlottja Keleti Sándor iró 

volt. Keleti most annak a közlését kéri, hogy 

az ügyben nem, Colfescu ügyész képviselte a 

vádhbatóságot. 

-ELJAÁRÁS EGY KISEBBSÉGI TA- 
NITÓNŐ ELLEN. Csikszeredából jelen- 
tik: A gyergyóalfalusi csendőrőrs a ro- 
mán állam ellen elkövetett rágalmazás 
és irredentizmus cimén eljárást vezetett 
be Balázs Irén gyergyóalfalusi római 
katholikus tanitónő ellen. A vizsgálat 
egy nyilt levelezőlap alapján indult meg, 
amit a tanitónő Magyarországon tartóz- 
kodó rokonának, Balázs Gyulának kül- 
dött. A lap egyes kitételeit a nagykáro- 
lyi rendőrség sértőnek találta a román 
államra s átirt a csikszeredai csendőr- 
szárnyparancsnoksághoz. A jelentés nem 
szól arról, hogy hogyan került a Gyer- 
gyóból Magyarországra küldött levelező- 
lap éppen a nagykárolyi rendőrség kezé- 

magas hórétegnek köszönhető, hogy 

I3. 

-LEÉGETT AZ ÉRMIHÁLYFALVAI 

VENUS-SZAPPANGYÁR. Tudósitónk 

jelenti: A Venus-szappangyár, Roth Bén1 

vállalkozó tulajdona, csütörtökre virra- 

dó éjszaka kigyulladt és egénzen leégett. 
A kár 250 ezer lej, amiből valamennyi 

biztositás révén megtérül. A tüz idején 

erős szél fujt s csak a házakon levő 
az 

egész utca tüzet nem fogott. 
= Elengedtek három internált érmi- 

hályfaloai kommunistát. Tudósitónk je- 
lenii: A kommunista internáltak közül 
Nagy Ferencet és Bertalan Miklóst elen- 
gedték. A harmadik internált, Villány 
Sándor, még mindig az internáló tábor- 
ban van. 
TELAKASZTOTITA 

MERT FÉLf A BEVONULÁSTÓL. 
Csikszeredából jelentik: Szilveszter Sán- 
dor gyergyóalfalusi ujoncot katonapa)- 
tásai addig rémitgették a székely lege- 
nyek keserves sorsával, hogy az a bevo- 
nulástól való félelmében felakasztotta 
magát Szülei kihült holttestére bukkan- 
tak rá. 

A házasság iskolája 

sohasem tudja az ember, mit vesz ki a 

lene nevelni az ifjuságot, persze nem 

önfeláldozás, 
ányzik mindez, vagy 

válogatni nem lehet, el kell találni... 

- ELFOGTAÁK AZ ÉRMIHÁLYFAL- 
VAI IPAROSOTTHON FOSZTOGA- 
TÓJÁT. Tudósitónk jelenti: Az Iparos- 

otthon egyik bérlőjét, Nagy Károlyt, az 

utóbbi időben többször betörő látogatta 

meg. A tettes után erélyesen nyomoztak, 

de sikertelenül. noha minduntalan ismé- 

telgette sikerült látogatásait. Most aztán 

sikerült elcsipni a tettest Csányi Sándor 
géplakatos-inas személyében. Csányit át- 

adták az ügyészségnek. A kiskoruak bi- 

rósága itélkezik felette. 

x HÜBNER KÁROLY FESTŐMU- 
VÉSZ képkiállitása e hó 25-én szombaton 

a Redoutnak két termében nyilik meg. 

A kopmoziciókban gazdag kiállitás a 

hatal müvészgárda célkitüzésének ki- 

emelkedő példája. Beléptidij nincs. 

- FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 
BRASSÓI KATONA. A brassói Schmidt 
téglagyár környékén, a Forráshegy mo- 

götti erdőben, egy felakasztott katonaru- 

hás férfi hullájára találtak a járókelők. 

A kiszállott rendőri bizottság a halott 

zsebeiben nem talált semmi igazoló iratot 

s ezért jelentést tett a katonai parancs- 

nokságnak. Itt hamarosan kideritették, 

hogy néhány nappal ezelőtt eltünt Jo- 
nescu P. Constantin focsani származásu 

közlegény, akit azóta mint katonaszöke- 
vényi köröztek. A halottban bajtársai 
felismerték az eltünt Jonescu P. Constan- 

tint. A rendőrorvos megállapitotta, hogy 

a szerencsétlen katona már napokkal ez- 

előtt. eltünése idején felakasztotta ma- 

gát s azóta ott lógott az erdőben a fán, 

mert nem akadt rá mostanáig senki. 

" 

ASTRA MOZGÓ 
MA1 Márc. 24-étől MA ! 
?REMIER A filmek királya PREMIER 

Ünden idők leehatalmasabb nemetü be 
zélő éneklő hangos fiime. Főszerepben : 

Hisa landi, Claumletie 
tolber, Friedric March 

- 

MAGAT 

Deák Ferenc egyik hires mondása, hogy a házasság olyan, mint a rántott csirke: 

tálbál, csak utólag derül ki, amikor már nem te- 

heti vissza. Ebben a táblabirósan bölcs mondásban több az igazság, 

összes müveiben a házasságról. És vajjon segithet-e a dolgon még az az egyetemi tanszék 

is, amelyet most nyitottak meg a kaliforniai Cuilford egyetemen és ame
ly katedra a jó 

házasság követelményeire neveli a hallgatóságot Lehetséges, de nem bizonyos. Bizonyos 

csak az, hogy a házasságnak ovalóban pannak olyan 

megtanulni. De viszont, ha valakinek ezeket tanulnia kell, mert nincs a vérében, az ösz- 

töneiben, akkor már eleve rossz a házasság. Mert ezeknek 

gyobb része csak jóizlés, tapintat és kölcsönös megbecsülés 

nem jön magától, helyesebben, ha nem fakad az érzésekből, akkor ugyis csak kényszerü 

önfegyelmezés révén vihető át a gyakorlatba. Már pedig szép kis 

boldogsága a kényszerü önfegyelmezés pulkánjai felett táncol. 

nem egyetemen kellene tanitani, hanem már az elemi iskolától kezdve a házasságra kel- 

beszéd és értelemgyakorlat, vagy egyéb tantárgyak 

formájában, hanem azoknak a lelki tulajdonságoknak fejlesztésével, amelyek nélkül sem 

házasság, sem egyéb emberi életközösség el nem képzelhető. Mert az az ember,
 

leszületett hajlam, vagy kifejlesztett jótulajdonság a megértés, 

az barátnak is, hitvestársnak is csak tökéletes lehet, de az, 

csak épp egyetemi diptomát szerzett belőle, mindkettőnek silány. 

Tehát? Marad Deák Ferenc mondásának igazsága, 

.............................
..... 

MERESZT 
JEGYÉBEN 

. 

kriminált. A cikkek irója vizsgálat köz- 

6Gál István 1 hónapot kapott, amit a táb- 
Az előaiások nontssan 3, 5, 7, 9 órakor 

kezdősnek. 
lla most 1 évre emelt fel. 

Mit szeret jobban ? 

mint Van der Velde 

követelményei, amelyeket nem árt 

a követelményeknek legna- 
kérdése lehet és ha mindez 

házasság az, amelynek 
ÁAltalában a házasságot 

akiben ve- 
szeretet, izlés, tapintat, 

akiből vagy hi- 

- a jó házasságot sem tanulni, sem 
(K.) 

A pénzügyminiszter 

országosan szabályozta 

azadólelebbezési bizott- 

ságoktagjainak napidiját 
Bukares, március 23. 

A pénzügyminisztérium az összes 
pénzügyigazgatóságoknak körlevelet kül- 

dött, amelyben előirja, hogy az idén az 

adófelebbezési bizotiságok tagjai a kö 
vetkező napidijakat élvezzék: 
Az elnökök 250, a tagok 200, a kincs- 

tár védői és a titkárok pedig 120 lejt 
ülésenként. A könyvelési szakértők na- 

pidija 200 lej, de csak azon ülések után, 

amelyeken ténylegesen résztvesznek a 
munkálatokban. 
A törvényszék és Tabla előtti felebbe- 

zéseknél a kincstár vénői 120 lej napidi- 
jat kapnak. Ha a felenlezési bizottság 

egy nap két ülést tart és a másodikon is 
legalább 40 felebbezést intéznek el, a 

második ülésen résztvevők még a rendes 

napidij felét kapják a másolk ülésért. 
A megyei osztályozó-bizotts íg ok mun- 

kálataiért a következő napidijak jár- 

nak: az elnöknek 250 lej, a tazoknak 209 
lej, a titkároknak 100 lej ülésenként. 

A kivetési munkálatokat felülvizsgáló 
bizottságok tagjai a fenti napidijak fe- 

lét élvezik és csak abban az esetben, ha 
nem vettek részt a becslési munkálatokat 
végző bizottságban is. 

- MEGHALT ANGLIA LEGKÖVÉ- 
REBB EMBERE. Londonból jelentik: 
Meghalt George Lowatt, Anglia legkövé- 
rebb embere, hatvanhároméves korában, 
egy Statfordshire-i városkában. Testsu- 
lva az utóbbi időben kétszázhatvan kiló 
volt. Koporsója két méter husz centimé- 
ter hosszu, egy méter huszonöt széles és 
nyolcvanöt centiméter mély volt. A te- 
metőben husz emberre volt szükség, 
hogy a sirhoz vigyék a koporsót. 
X Gottlieb fózsef vasuti felügyelő fiát 

Gottlieb Maximilian Ferdinandot, a pári- 
si egyetemen kitüntetéssel az orvostudo- 
mányok doktorává avatták. 
= OÖsztályellenes izgatás miatt elitél- 

tek egy marosoásárhelyi kőmivesmestert. 
Tudósitónk jelenti: Gál Istován kőmives- 
mester 1928-ban az Épitőiparosok Lap- 
jának felelősszerkesztője volt. A lapban 
az egyik marosvásárhelyi munkás tollá- 
ból több olyan cikk jelent meg, amit az 
ügyészség osztályellenes izgatás cimén in- 

ben meghalt, mire az ügyészség a fele ős- 
szerkesztőt vette elő. A törvényszéken 

Csukamájol 
Ha Őn, vagy gyerekei csukamájolajat kell szedienek, akkor jusson eszébe, hogy 

. ELIXIR PANGADUIME 
amely a legkitünőbb tokhal májkivonatából készül, kitünő izü és a 

csukamáJoLA; 
minden aktiv tulajdonságával rendelkezik ; csakhogy négys

zer olyan hatásos 

mint az. - Kapható gyógyszertárakban és drogériákba
n. 

fra 190 tej nagyivegenként! 

koldusbotot vehet kezébe, mert ez a silány 
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Mi lesz a kőzbirtokos- 

Csikszereda, március 24. 

Ha komolyan belenézünk a székely köz- 

birtokosságok körül uralkodó helyzetbe. első 

pillanatra megállapithatjuk, hogy e hatalmas 

vagyonok vezetése helytelen utakon halad. 

Nem látunk mást az egész vonalon, mint ci- 

vakodást, az önös érdekek tülekedő haczcát, 

melyek már felbecsülhetetlen kárt okoztak 

a székely létalap gyökerét képező vagyonnak, 

A csikszeredai vizsgálóbiró és a törvény. 

széki tárgyalótermek folyosóját naponta 

olyan közbirtokossági egyének töltik meg, a 

kik egymás ellen késhegyre menő harcot 

folytatnak, csak azért, hogy ki kerüljön a 

vagyonok élére. Az ilyen átkos kilengéseket 

aztán minden egyes esetben jó néhány száz- 

ezer lej erejéig a magasabb hivatásra rendelt 

vagyon sinyli meg 

Minden gondolkozó székely tisztában van 

azzal, hogy a közbirtokosságok jelenlegi va- 

gyonkezelése annyira helytelen, hogy né- 

hány éven belül pontot lehet tenni a hajdani 

gazdaságra. Azzal is tisztában vannak, hogy 

amihelyt megszünnek e vagyonok, a székely 
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töld nem nyujt megélhetést.. 

Kisérletezések is történtek már több eset 

ben, hogy a vagyonok kezelését egységes irálazok 

nyitás alá vonják. Három közbirtokosságigyill 

köngresszus hozott határozatot, hogy szindillenk 

kátusba tömöritik a vagyonokat, melyeketkajn: 

igy aztán központi irányitás alá helyeznek csok 

Azonban ezek a kisérletek éppen a hatóságolalak 

gáncsoskodásán törtek meg, érthető okokbólimege 

Kisütötték, hogy speciális törvények keretékemr 

ben dolgozó intézmények, igy a közbirtokoslhoz. 

ságok is, nem tömörülhetnek szindikátusbalgozo 

Most aztán ujabb megoldási lehetőségekel 

keresnek: A szövetkezeti törvény alapjáu eg) 

hatalmas egységbe akarják tömöriteni a köz 

birtokosságokat. A mozgalomnak számos bive 

van. Azonban számosan taktikáznak is, pedig 

a cselekvés ideje elérkezett. A vagyonok iger I 

közel járnak ahhoz a 12-ik órához, ahol má a 

elkésett a segitség. .. körn 

Igazán itt volna már az ideje, hogy a mél 
mindig felbecsülhetetlen értéket képviselő el 

vagyonok megmentése érdekében komoly léem 
pések történjenek. lószi 

op 
- „A KERESZT JEGYÉBEN". (Sajtóbemulzeri 

tató a brassói Astra Mozgóban.) Cecil B. dia vé 

Mille, „a tömegek rendezője" a keresztény ált 
ség hőskorának monumentális époszát dol Végr 

c. 

gozta fel „A kereszt jegyében" cimi beszélő Marr 

filmalkotásban. A bünök ingoványában ful hon 
dokló Róma elevenedik meg a néző előtt. Miált 
vérszomjas Néró császárt Laughton alakitjai G, 

mig a pompavágyó Poppea császárus szerkikk 

pében Claudette Colbert remekel. Mercitá bénz 
szerelemért vértanuságot szenvedő keresztén 
lányt Elissa Landi személyesiti meg. Friedri 
Marchot, az emlékezetes „Bestia' cimü fili 
kettős főszereplőjét, egy előkelő római nemek 
Marcus Superbus szerepében látjak viszon kz. 
Fz:es tömegek vonulnak fel a szemcink előti 
„kenyeret és cirkuszt" harsogva, halálragyi 
tört. emberek végső sikolya reszketteti mel 
a levegőt... és Néró éneke! ! A szokatlan 
mély benyomásokat keltő filmet péntek! 
kezdődőleg vetiti a brassói Aetra mozgó. 

NEW-YORK száttoD 
Bukarest, Calea Grivitei 143. 
A gara de Nord mellett. - Telefon 361/77. 

Folyóviz minden szobában, kőzpont: tütés, fűrd ő e 
parkett, példás tisztaság és kiszolgálás. 

Személyzetünk több nyelven beszél. - 1 áf' 
szoba 60-70 le'. 2 ágyas szoba 100 -uale 

ürdőolei. 



Még emlékezhetünk arra az időre, a 
mikor a Curentul cimü bukaresti lap 
higgadtabb, emberségesebb hangu sajtó- 
erganum volt. Akadrt annak idején né- 
hany olyan megnyilatkozása, amely a 
mindig uszitó, gyakran mocskolódó és az 
rszágot a magyar irredentizmustól „any- 

leltétlenül tisztának, becsületesnek lát- 
szott s őszinte rokonszenvet váltott ki a 
kisebbségek körében is. 
Nem tartott sokáig a Curentulnál sem 

a felvilágosodottság kora. Az utóbbi idő- 
ben már a primet énekelte a magyarelle- 

nnes gyülöletkoncertben és sokszor tultett 
bizony még dicső laptársán, az Univer- 

sulon is, pedig ennél üzleti politika és 
. milliókra menő számiítás volt a magyarok 
öz. mindennapi felebédelése. Valami történ- 
első hetett ott Bukarestben, a Curentul kör- 
nas nyékén. Valaki rájött ott arra, hogy „üz- 
lad. leti szempontból" nem jó emberségesnek, 
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Tanulni és okulni lehet ebből a jelleg- 
zetes históriából.l. . 
Még a Curentul régi irányának idejére 

esett, hogy elindult Bukaresiből Csik fe- 
lé egy hatalmas csokornyakkendő. Nagy 
ambiciókkal indulhatott el, de valami rej- 
tegetett borzongással is, hogy ő most a 
veszedelmes Székelyföld kellős-közepére 
megy, ahol ma is frissen isszák a lóteje 
és nyereg alatt puhitják a hust. Dehát ő 
békeapostolnak ment, illetve, ahogyan ő 
gondolhatta, misszionáriusnak a va 
székelyek közé. Elkészült a legrosszabb- 
ra is, hogy a laptól azt a néhány ga- 
rast, amit neki szántak, megkapja. 
Biztosan maga is csodálkozott, hogy 
minden baj és kaland nélkül megérke- 
zett Csikszeredába s mégjobban csodál- 
kozott akkor, amikor észrevette, hogy 
azok a fene vad székelyek nem ember- 
gyilkoló szemekkel néznek rá, hanem el- 

van 

va 

dani 

10gy 
kely 
lány 

eset 
irá 
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indi lenkezőleg. Bizony sajnálták, sőt meg- 
ekelsajnálták szegényt. Nézték a hatalmas 
nek nekcsokornyakkendőt, ami ennek a zömök 
ágok alakocskának egyetlen disze volt s 
kból megsajnálták, hogy ruhája nem talál 
retélemmiképpen a tekintélyes nyakravaló- 
kosihoz. Talán közismert szépérzékük dol- 
1s5ba 

eke 
eg) 
köz 
hive 
edig 
iget 
má 

gozott a háttérben, talán régi bünük kr- 

Ilyen körülmények között következett 
el ama bizonyos fordulat ott, a Curentul 

é, környékén. Lehet, hogy a lap jelentékte- 
m i len munkatársa is megkapta az izenetet 
156 evélben: ezentul másként irunk, ezentul 
em „közeledünk'. Ez azonban nem va- 
lószinü. Inkább az a valószinü, 

3. dia vérvörös nap, amely az ő napja. Ráta- 
tényjált önmagára. Rátalált a tehetségére. 
dolVégre az kell a lapnak, amit ő is tud. 

széló Marni, marakodni, szennyet fröccsenteni, 
fulhont menteni", vádaskodni, irredentát 
tt. iáltani. : 

kitja Gyorsan munkába fogott. Első nagy 
szerkikke az egyik gyergyószentmiklós: 
ité bpénzintézetről szólott. Alaposan „kiké- 
ztén zitette' a gyergyőszentmiklósi magya- 

fili 
em 

okat 

Az uj irányzatua Curentulnak tetszett 
z. A csokornyakkendő székelyföldi szak 

szei rtővé és cikkiróvá lépett elő. Később 
agyi lerült ki csak, hogy a „nagy cikket aarolási kisérlet előzte meg. Popescu 

Köstesti azt hitte, hogy a székelyeknek 
nég mindig van annyi pénzük, hogy 
negengedhetik maguknak a megijedes 

uxusát. Tévedett. Nem kapott pénzt, te- 
lát „bosszut állott'. 

A bosszu édes, de még édesebb volt az 
iz érzés, hogy végre cikkeket irhat. Ra- 
ibázott a hangra és rábotlott az utra, a 
hi a lapnak is kedves volt. Most már 

aponta ,jelfedezett' egy-egy irredenta- 
/71. k összeesküvést. Megállapitotta, hogy 
edő felekezeti tanitók az állam létalapja 
en törnek. Vissza akarják állitani a 
4evi gi Magyarországot. elfedezte: és 
nlel etett leleplezni, hogy a kisebbség pa- 

ek szervezett kénel, akik hai o tárok 
lőtt is izgatják az ország ellen a népet. 
Kikutatta ogy a csikszeredai római 
katholikus gimnázium tanári kara a 
budapesti irredenta szervezetekkel le- 

tlan 
tekt 
ó 
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hogy 
Popescu I. Costesti amott Csikban egy- 

emulzerüen megérezte, hogy most kelt fel az 

Epizód a román-m 

EGY NAGY CSOKOR 
A Curentul csiki képviselője megtalálta az igazi hangját, de elvesztette a becsületét 

Csikszereda, március 24 

nyiszor megmentő" Universullal szemben 

agyar kö 

higgadtnak, emelkedett szellemünek len- 
ni. bb az uszitás, a tömegek szenvedé- 
lyének fütése, hiszen erre mutat ma már 
a világkonjunktura is. Forditsunk teháv 
egyet a lap kisebbségpolitikai irányán s 
kövessük az Üniversul példáját, hátha 
akkor sürübben pottyannak majd a le- 
jecskék... ; 
Nem tudjuk, természetesen, hogy pon- 
tosan igy történhetett-e. Ám nem is fon- 
tos, hogy kielemezzük a Curentul üzlett 
számitásait. Az ő titka az s mi nem aka- 
runk tulságosan indiszkrétek lenni. Van 
azonban ezzel az üggyel kapcsolatban 
valami olyan is, ami nagyon közelről ér- 
dekel bennünket és érdekelheti a közön- 
séget is. Ez pedig az, hogy miképpen 
használta ki a maga javára a lapnak ezt 

a pálfordulását egy szánalmas kis féreg, 
aki a gyülölet-konjunkturában hirtelen 
meghizott s mérges és ártalmas duvad let 
belőle az erre legalkalmasabb terepen, a 
csiki havasok alatt. 

csokor-nyakkendő 
sértette őket: meg akarták mutatni 

en 

nek a elendégpek. hogy ők jók, ven- 
dégszeretők. Hónuk alá vették, szinte 
dédelgették. És Popescu I. Costesti 
igy mutatkozott be - nem bizonyult ép- 
en hálátlannak. Mindenütt hangoztatta, 
ogy a kisebbségek és a többség közötti 

közeledést kivánja munkálni. mind- 
két részről annyira óhajtott baráti 
együttérzés kimüvelésére és felbányá- 
szására jött. Lapjában ezt az irányzatot 
akarja képviselni s kéri ehhez a széke- 
lyek támogatását. : 
Megkapta a támogatást, még apróbb 

kölcsönök alakjában is. közeledés 
amugy is olyan portéka a Székelyföldön, 

aámit ingyen kinálgatnak, ha walaki ér- 
deklődik dik iránta. Ingyen, sőt még lám, ra 
is fizetnek. 
Popescu I. Costestinek tehát nem volt 
rossz dolga Csikban. Csak az emésztette, 
hogy nem haladhat ugy előre, mint azt a 
hatalmas csokornyakkendővel annyira 
regnánsan kifejezett egyénisége meg- 

kivánta volna. Hiába, erre az emelkedet 
szerepre nem volt benne erő. Nem vol 
benne tehetség sem. Lapjánál nem haladt 
előre és Csikban sem mutogathatta a ne- 
vét nagy és ügyesen megirt cikkek alatt. 

Amire a csokor-nyakkendőnek tehetsége 
és hajlama volt 

velezik és 
do'gozik." 
Aztán a magyar párt... 
És a magyar igok. 

le8 a csikszeredai Dal és Zeneegyesü- 
et... 
A katonai gyakorlótéren piros-fehér- 

zöld ballonok... 
Ügyészség! Ügyészség! Veszélyben van 

Nagyrománia! 
Mindezt lehozta, mindennek helyet 

adott a Curentul cimü lap, amelynél nem 
akadt soha senki, aki utánanézett volna 
a dolgoknak: vajjon igaz mindebből va- 
lami? Miért nem mozdulnak a hatóságok, 
ha Csik valóban ilyen veszedelmes fé- 
szek? Miért nem fogják el azokat a sá- 
adt és éhező kisebbségi tanitókat, papo- 

Fat. tanárokat? Hiszen mindez kohor 
mány, az a lap tekintélyének is árt? 

em, a Curentulnál nem voltak ilyen 
aggodalmas meggondolások. Tetszett 
a hang és a lap szabadjára engedte Csik- 
ba küldött és ottfelejtett .békeapostolát'. 

SORRA KERÜLTEK A ROMAN 
HATÓSÁGOK IS ; 

Popescu I. Costesti tehát lapja felelőt- 
lensége folytán kiélhette irásdihét, a 
mennyire csak akarta. Boldogsága azon- 
ban nem volt teljes. Nem volt teljes azért, 
mert Csikban minden „honmentése' és 
mocskolódása ellenére is nagyon jelen- 
téktelen figurácska maradt. A székelyek 
megutálták és nem törődtek vele, a r9- 
mán urak pedig maguk siettek megnyug- 
tatni a megtámadott és meghurcolt mea- 
gyarokat, hogy ne vegyék komolyan az 
egészet, nem érdemes ezzel a harapós 
fergecskével törődni, mert nincsenek mé- 
regfogai. Így aztán hatástalanul puffog- 
tak el a Curentul nagy hazafias, lelep. 
lező cikkei. Nem törődött velük a kutva 

annak az utasitása szerint 

se. Costesti ur leleplezésein a csiki ha- 

zeledés cimü fejezetből 

OKOR-NYAKKENDŐ 

tóságok mulattak a legjobban. 
Ezt, ezt nem birta elviselni. Majd ad 

ő ezeknek a romántalan romáuoknak. 
Most már keserü feljajdulásokban cikke- 
zett. Vége, bizony vége van Nagyromá- 
niának, mert a csiki román hatóságok 
fejei és a román közélet vezető emberei 
egy követ fujnak a kémekkel, irrelen- 
tákkal, magyar banditákkal. Ahelyett, 
Logy lefognák őket, ahelyett, hogy ki- 
gyomlálnának minden magyar állami 
tisztviselőt, együtt vadásznak velük a 
Hargitán s elnézik, eltürik, hogy ezek a 
magyar állami tisztviselők minden nap 
jelentést tegyenek a magyar pártnak a 
helyzetről és fontos állami titkokat áruij- 
janak el. 

Harsogva, jajgatva, kicsorduló honfiui 
aggodalommal követelte most már, hogy 
fogassa le az ügyészség nyomban Bál 
Gábor dr. képviselőt, Piner Árpád dr. 

za 

77. oldal 

volt alispánt és Részegh Viktor helyettes 
ecsikszeredai polgármestert, no meg ter- 
mészetesen a B. L. csikmegyei embereit, 
mert ezek a fejei annak az irredenta- 
bandita szövetségnek, amely talán már 
holnap darabokra osztja az országot. 

Nem érdemes tovább folytatni, bár le- 
hetne még nagyon érdekes szemelvénye- 
ket kiszedni Popescu I. Costesti eikke1- 
ből. Legutóbb például a román paraszto- 
kat biztatja arra, hogy ragadjanak botot. 
hadd lássák a székelyek, hogy ők is jól 
tudják forgatni azt. 
Csikban senki sem csodálkozik már 

azon, hogy a nagy csokor-nyakkendő 
ilyeneket ir. Látták az elindulását, ta- 
nuja voltak „ragyogó" kialakulásának. 
Azon azonban csodálkozunk, csodálkoz- 
nak a csiki románok is, hogy a Curentul 
helyet ad az ilyesminek. A székelyek 
szerették volna azt hinni, hogy „azért le- 
het komoly az a lap, amiért az irányza- 
ta magyarellenes". 
Most látják, hogy nem lehet komoly. 
Ez sem volna még baj. 
Hadd ugasson a kutya, ha csiklandja 

valami a torkát. Most azonban, éppen 
most, amikor Románia érdekében is egy- 
re-másra hangzanak el a közeledő, bé- 
késhangu megnyilatkozások, talán a lap 
politikájának sem ártana, ha félre álli- 
taná egyidőre ezt a mérges kis férzget. 
Ezt a nagy csokornyakkendőt. 

-.................... 

A városi taxák sem 
nőhetnek az é gig Érdekespróbapőratemesbvári lörvényszék előrtt 

Temesoár, március 24. 
Temesvár városa „taxa ad valorem 

cimen igen jelentős dijakat szedeit be 
a gabonásoktól és a malmoktól. Az adó- 
alanyok ez ellen tiltakoztak, mert állás- 
pontjuk az volt, hogy a gabonakereske- 
delem fellenditéséről szóló törvény ezt 
a dijat már eltörölte. A taxák igen su- 
lyosak voltak. Jellemző, hogy egyedül a 

HÖZGAZDASÁGI 
HIREk 

(Braila) Görögország kereskedelmi kö- 
rei már régóta érdeklődnek a román ten- 
geri iránt és már régebben történt volna 
üzletkötés, ha a görög kereskedők ga- 
rantálni tudták volna a készpénzfizetést. 
A görögök eleinte azt ajánlották, hogy a 
vételár 40 százalékát készpénzben fizetik 
60 százalékért pedig csereárut adnak. 
gy azonhan megegyezni nem tudtak. - 
Legujabb jelentés szerint azonban a r9- 
mán Szövetkezeti Központ és a görog 
Agrtár Bank között megállapodás jott 
létre 20.000 t. tengerire vonaikozólag. A 
fizetési feltételek szerint a vételár felé 
készpénzben fizetik, mig a másik felen 
görög árukkal kompenzálják. A kompen- 
zációban 35 százalék gyapotfonál, 10 
százalék dohány és 5 százalék egyéb áru 
van. A tengeri árát a konstancai tőzsde 
jegyzése szerint állapitják meg. A szál- 
litási időpontot a szükséghez mérten a 
Cörög Bank állapitja meg. 

(Bukarest) A cipő- és bőráruk behoza- 
tala Romániában az utolsó két esztendo- 
ben a minimumra esett vissza, aminek 
oka egyrészről a magas vámokra, a kon- 
tingentálásra és a devizanehézségekre 
vezethető vissza. A román cipőgyárak, a 
melyek teljesitő képessége az utóbbi idő- 
ben ugy minőségileg, mint mennyiségileg 
nagyon fellendült, már tultermelésről pa 
naszkodnak. Ugyanez a helyzet a bőr- 
gyártásnál is. Romániába ma már csak 
elsőrangu minőségü bőrárut lehet Né- 
metországból, Ausztriából és Csehszlová- 
kiából importálni. A külföldi cipők vi- 
szont teljesen kiszorultak. 

* 
(Róma) A Nemzetközi Mezőgazdaságm 

Intézethez érkezett távirati jelentés sze- 
rint az Unió mezőgazdasági érdekeltsége 
ankétot tartottak, amelyen a tavasziakra 
szánt terület nagyságát állapitották 
meg. Eszerint tavaszi buzával 2.5 száza- 
lékkal, tengerivel pedig 3.53 százalékkal 
kevesebb területet vetnek be. Ugyancsak 
csökkentik a tavaszi árpa vetésterületét 
1.8 százalékkal, a tavaszi rozsét 3 száza- 
ékkal, a rizsét 13.3 százalékkal, a bur- 
gonyáét 5.4 százalékkal, a lenét 
12.8 százalékkal. Ezzel szemben elhata- 
rozták, hogy a dohányterületek nagysa- 
gát. amelyet 19352-ben erősen lecsökken- 

pedis 

Prohászka-malom évi félmillió lejt fi- 
zeltett. 
Prohászkáék egy 20 ezer lejes bárcával 

próbapert inditottak, amelyet szerdán 
délután a Micu Voicescu törvényszéki 
tanács előtt megnyertek. A törvényszék 
kötelezte a párost a taxa ad valorem- 
pénzek oisszafizetésére is. A várnsi ta: 
nács a táblához felebbezett. 
....... 

tettek, a folyó évben 21.9 százalékkal nö- 
velik. 

(Bukarest) A román munkaügyi mi- 
niszter megtiltotta, hogy a bolgár kerté 
szek az idén Románia területére lépje- 
nek. Ezt az intézkedést azzal indokolják, 
hogy a kertészet leple alatt kommunisták 
csusznak be az országba. Ez a román 
zöldségtermelésre nagy befolyással lesz, 
mivel a zöldségtermelés kizárólag bolgár 
kézben volt és a román kormány ama tö- 
rekvése, hogy megfelelő kertészeti isko- 
lákban román kertészeket neveljen, a ro- 
mán lakosságnak a kertészet iránti kb- 
zömbösségén hajótörést szenvedett. 

(Bukarest) Bukarestben gazdasági kon- 
erenciára ülnek össze a keleteurópai ag- 
rárblokk tagjai, és pedig Magyarország, 
ggoszlávia, Csehszlovákia, Esztország, 
ettország és Románia képviselői. A kon: 
ferencia célja az agrárállamok érdekei- 
nek megvédése és a legközelebbi európai 
gazdasági konferencián előterjesztendő 
javaslatok megbeszélése. A kongresszu- 
son javaslatokat terjesztenek elő a stre- 
sai egyezmény egyes határozmányainak 
megvalósitására, az 1933 év közös gazda- 
sági programmja főbb irányvonalainak 
kijelölésére. 

* 
(London) A hivatalos statisztika 

rint február hóban Angliába 8.348 a 
csirkét, 3557 a pujkát és 2122 egyéb 
szárnyast, összesen 14.027 a baraaf 
szállitott Magyarország, szemben a muh 
év február havának 6551 a-jával. Január 
és február hóban a magyar export csir- 
kében 17.381 a, pujkában 11.764 a, egyéb 

sze- 

szárnyasban 4.648 a, összesen 33.795 a 
volt, a mult év hasonló időszakának 
14.114 a-jával szemben. A magyar szár- 
nyaskivitel Anglia felé több mint kétsze- 
resére emelkedett a mult évinek. A már-- 
cius 11-ével végződött héten angliai ki- 
kötőkbe 2.716 a csirke (az előző héten 
939 a), pujka 4053 (242), másféle szárnya- 
sok 1.177 a (208) érkezett. 

(Temesvár) Néhány héttel ezelőtt meg- 
jelent közleményünkkel éllentétben k 
zöljük, hogy az erdélyi olajgyárak kartell 
je nem létezik és igy az Olea temesvár 
olajgyár sem léphetett be a kartellbe. Itt 
szegezzük le azt is, hogy az Olea jánuári 
sztrájkjának bérmozgalom volt az iudi- 
tó oka.



8. olda 

Sz. M., Bukarest. Ha az illető husz holdon 

alóli birtokkal rendelkező kisgazda. 
akkor az 

Ön követelése is konverzió alá esik, melyet 

Önnek be kellett jelentenie. 

Előfizető. 1. A kamat 14 százalékon tul 

nem mehet. 2. A kikötés irányadó. 3. A ma- 

gyar és román állam közötti 
megegyezés még 

nem fix. 4. Reklamálja értékpapirjait
 ott, a 

hol beadta. Azokat vissza kell, hogy adják 

és aztán a kibocsátó intézetn
él kell a kama- 

tok, vagy osztalék iránt érd
eklődni 35. Az al- 

kalmazott a fizetés leszállit
ásába nem köteles 

beleegyezni, viszont a munkaadó jogositott 

felmondással élni. Persze a felmondási időre 

az eredeti fizetést kell fizetnie. 6. A minisz- 

tériumban kell megsürgetni a dolgot. 

F. L. Ratosnya. A kisiparos nem köteles 

forgalmi adót fizetni, ha 1. üzeme öt lóerőnél 

kovesebb üzemi hajtóerővel dolgozik, 2. ha 

6 munkásnál kevesebbet foglalko
ztat, 3. ha a 

Vállalat munkáját mind maga do
lgozza fel és 

nem adja azt ki más üzemekne
k bérmunkára 

és végül 4. ha nincs nyitott üzlete, vagy ha 

mühelyének bérértéke 60.000 lejnél
 nem több. 

Tévedésbe ne essen: ha bármelyi
k pont Ön- 

re is vonatkozik, akkor már köteles fo
rgalmi 

adót fizetni. Nincs tehát arra szükség, hogy 

mind a négy pont kivitele Önre is vonatkoz- 

zék, elég, ha egyelten pontnak nem tud 
meg- 

felelni és már akkor is forgalmi adó köte- 

les. - B. O, Rastolita. Elnézését kér
jük, hogy 

az igért cimet csak most tudjuk me
gadni de 

nekünk is utána kellett járni. Írjon tehát az 

alábbi cimre: Dr. E. Kiessling, Berlin
, NW7. 

nter den Linden 38. Az illető úr Németor- 

szág egyik szaklapjának szerkesztője. Ez a 

szaklap kizárólag találmányokkal és techni- 

kai kutatásokkal foglalkozik és igy, azt hisz- 

szük, itt választ kaphat kérdéseire - St. 

Bernát. A községnek teljesen igaza van abban 

az esetben, ha Önnek italmérési engedél
ye ré- 

gi és azt nem az uj törvény értelmében
 tartott 

árlejtésen nyerte el. A helyzet ugyanis az, 

hogy a régi alapon gyakorolt korcsmai jog 

Ltán a községnek községi taxát kell fizetni, 

amely évente legkevesebb 3000 lej, de emel- 

kedhetik egészen 20.000 lejig. Ezt a taxát Ön
- 

re egy bizottság veti ki, amely a primárból, 

a fiskus képviselőjéből, a tanitóból és a pa
p- 

ből áll. Ezt az ugynevezett községi taxát min- 

den állami és községi adón felül fizetni kell. 

Iad. K. Bálint, Kohely. A kincstári végre- 

hajtási törvény 25. paragrafusa szerint a fi- 

zetésnek (tehát a nyugdifuak is) csak legfel- 

jebb egy harmada foglalható le és tartható 

vissza. Áz adóhivatalnak tehát nem áll jogá- 

ban az Ön egész nyugdiját visszatartani,
 azon 

a cimen, hogy Ön adóval hátralékban van. 

. . 

Legfeljebb nyugdija egy harmadát tarthatja 

vissza. Amennyiben mégis többet tartanának 

vissza, tessék kontestációval (felebbezéssel) 
él- 

ni K. Géza, Brassó. Ön olyan föld, vagy 

por anyagot keres, amely péppé gyurás után
 

száz fok hőt is kibir. Az alábbi recepteket 

adhatjuk: 1. kazánfalazási célokra jó keve- 

rék: fahamu, sárgahomok és agyag, vizzel 

keverve, 2. vasanyagban a lyukak kitöltésére 

az izzás hőfokát is kitartó keverék a követ- 

kező: négy rész vasreszelék, két rész agyag, 

egy rész samott liszt (a kályhások használ- 

ják) sósvizzel péppé összegyurva. 3. Jó viz és 

tüzálló tapasztió anyagnak ajánlják a követ- 

kező házi készitményt: 1 keg. édes tejet bor- 

ecettel vékonyan megalvasztanak. Ezen ol- 

vadékot elveszik a kellően állott tejből és 4 

tojás fehérjét (avagy íriss marhavért) hozzá- 

keverjük. Éhhez még száraz, finom porát ol
- 

tatlan mésznek adjuk, - s egy lapátkával 

jól dörzsödjük, kavarjuk, gyurjuk össze. Le- 

vegőn és erős melegen száradva, ezen tapasztó 

anyag tüzet és vizet áll. - B. Z., Nagykároly. 

A záróra városokban éjszaka egy órában van 

megállapitva. A záróra meghosszabbitás a 

rendőrség diszkrécionális joga, azaz tisztán a 

rendőrségtől függ, hogy közbiztonsági szem- 

pontból engedélyezi-e a hosszabbitást, igen-e, 

vagy nem? A hosszabbitás a rendőrségnek 

nem kötelessége, hanem éppen joga. - G 

Károly, Bukarest. 1. A póstatakarékpénztári 

betétek kifizetéséről még mindig nincs szó. 

Nem is lehet tudni. mikor fizetik ki. 2. Uj 

házak után, ha azok még nem készültek el, 

nem kell házadót fizetni, de a telek után kell. 

A dolog ugy áll, hogy a ház után csak akkor 

kell adót fizetni, ha annak már bértértéke 

van. Be nem fejezett háznak nem lehet még 

bérértéke. Városokban azonban a be nem 

épitett telek után is kell ugynevezett „ház- 

adót" fizetni és igy addig, amig a ház fel 

nem épül, telek értéke után fog Ön adót Fi- 

zetni. 3. Erre a kérdésre csak néhány nep 

mulva tudunk ugyane helyen válaszolni. 

021.101. számu előfizető. Önnek a tej- 

üzemét kisiparnak kell tekinteni és igy 

önnek nem kell Registru Specialt vezet- 

ni. - §. I. Szinérváralja. Az egyenes 
adóról szóló törvény 126. paragrafusa 

szerint minden kereskedő könyvet vezet- 

ni köteles. még pedig olyan könyvet. 

mint amilyet a kereskedelmi törvény elő- 

ir. Az erdélyi törvény más könyvek veze- 

tését irja elő, a regáti kereskedelmi tör- 

vény ismét más könyveket mondt köte- 

lezőnek és éppen ezért most akarják a 
két törvényt és ennek a könyvvezetésre 
vonatkozó részét is, egységesiteni. Az, aki 

kereskedő, (és kereskedő az, aki keres- 

kedelmi ügyletekkel üzletszerüen foglal- 
kozik) és könyvet nem vezet, a bélveg- 

törvény 73. paragraiusa szerint bünte- 

tést kap. A büntetése az, hogy egyenes 
adójának egynegyedével sujtják, ugyne- 

. 

Vétel-eladás 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Szép kis családi ház Hosz- 

szu-utcában eladó. Cim 1587. 

szám alatt a brassói 

Vasárnap: 7.50, illetve 15 le Legkisebb hirde- 

Lakás 
kiadó- a 

Cementezett, világos RAK- 
Keresünk 200-250 HP. fél- ban. 

stabil gőzgépet megvételre, TÁRHELYISÉG vizvezeték 

keveset használva, abszolut és villanyvilágitással kiadó. 

üzemképes állapotban. Bőr- Az 19832-es év Közelebbit a brassói kiadó- 

ipartelep, Tárgu-Mures. 1540 levszenzációsabb művel ban. 560 

. Szerzője: Dr. GÁARTNER 

usaataeo PÁL budapesti idegorvos. , , 

Házasság 
fladják 

az örökösök a Reg. 
Buzdogan (Egres-u.) 
16 sz. alatti Györke 

tanár ur féle házat, 

MÁRCIUS 26-án 
11 órakor, közveti- 

tők mellőzve. 

Ujdomnmsdá 

és izléses 
tágulás vagy 

Egyedüli 
gyártója : 

LELKI! 
BETEGSÉGEK 

keletkezése és 
uyógyitása 

176 oldalas, vaskos munka. 

Első oldalától az utolsóig 

a legérdekteszitőbb olvas- 

mány. - Ára füzve 117 lel. 
Kapbató a Brassól lapok 

könyvosztályában. 

Szabadalmazott PÁSZTORI 4 HETTMANN-féle hy- 

vienikus csőány, szallagos, ruganyos sodrony-
 

ágybetéttel, mely az összes eddigi ágyakat és -
 

ágybetéteket felülmulja. Rendkivül erős, szép 
. 

kivitelben A sodronybetét szallagjait 

szakadás esetén bárki önmaga 

kicserélheti ujakkal, nem kell külön javitásra 

küldeni. Egészséges és nyugodt alvást bi 

Agybetétet kivánságra bárkinek kipró 

PÁSZTORI a HETTMANN 

....... 
JOGÁSZ, 37 éves, katholi- 

kus, sovány, kellemes külse- 

jü, fekete, beházasodna üz- 

letbe, vagy vállalatba. Vá- 

ten kérek - „1450" jeligére 

továbbit Rudolf Mosse S. A 

Bukarest, Bulev. Brátianu 22 
1602 

ztosit. 

bálásra rendelkezésre bocsátunk. 

snasov, sonnoNY-, ÁGYBE. 
vrét, vas- és nézsuroncYÁR 

laszokat, - melyeket diszkré- 

SPO RT 
Románia vivói indulnak az Euróna-bajnoksáy 

budapesti versenyein 
Brassó, március 24 

A nyár folyamán rendezi meg a Ma- 
gyar Vivó Szövetség a vivó Európa-baj- 

noki versenyeket, amelyek során a kara, 

tőr, párbajtőr, (epée), férfi, női és csa- 

patversenyek kerülnek eldöntésre. 

E nagyszabásu versenyekre Európa 
minden vivással foglalkozó nemzete Pe 

nevez és nem meglepetés az sem, hogy a 

nevezők között ott találjuk Romániát is. 

Romániában az utóbbi évek folyamán 

határozott. fejlődést mutat fel a vivó- 

Rövid sporthirek 
A magyar-osztrák mérkőzésre, mely 

Budapesten április 30-án lesz a magyar 

szövetség a következő birákat ajánlja: 

Barlussina (olasz), Mutters (holland), 

Joksics (jugoszláv). 
A magyar profiliga e heti mérkőzései 

a következők: szombaton, Budai 11- 

Nemzeti, vasárna jpest Hungária, 

derbi! III. kerület-Allila, Szeged- 

Bocskai, Somogy-Soroksár. 

A Tour de Hongrie, a Magyarország 

körüli nagy kerékpáros verseny junius 

28-tól julius 2-ig fog tartani. 
A magyar asztali-tennisz bajnokság 

versenyei ma megkezdődtek. 
A basárnapi magyar-cseh mérkőzés 

hevétele 34.000 pengő volt (kb. egymillio 

ej). : 
Szombaton magyar-osztrák ökölvivó- 

mérkőzés lesz. A magyar csapat: Bená- 

csi, Kubinyi, Énekes, Fogas, Tokaji, Far- 
kas, Szigeti, Kárpáti. 
A losangelesi eldrengés nem ártott az 

vezett többlet adóval. Az, hogy Ön bi- 
zományi raktárt tart és nem önálló 

számlára dolgozik, nem változtat könyv- 

vezetési kötelezettségén. A bizományos 

néha sokkal nagyobb kereskedő lehet, 
mint az önálló kereskedő. - Egu régi 

előfizető. A fenti üzenet OÖnnek is szól. 
Talán még csak annyit hozzá, hogy a 
könyveket nem kell az ellenőrnél meg- 

vásárolnia, de ha nem drágább, nála is 

megvásárolhatja. - S. B. Ploesti. Ilyen 
komolyan még kérni sem szabad. Mi ma- 

FRANCIA NYELVKÖNYV, kulccsal és ige- 

ragozási táblával. Irták: Dr. Hegedüs és 
dr. Latzkó. Ára kötve 144.- lej. 

ANGOL NYELVTAN, kulccsal együtt. Írta: 
dr. Latzkó H. Ára kötve 144.- lej. 

NÉMET NYELVTAN. Irta: Altai R. Kezdők- 
nek kulccsal. Kezdőknek I. rész 144.- lej. 
Haladóknak II. rész 210.- lej. 

OLASZ NYELVKÖNYV, kulccsal. Irta: dr. 
Honti R. Ára kötve 144.- lej. 
Fenti könyvek a kiejtés megjelölésével, ma- 
gántanulásra igen alkalmasak. 

sport. Nagyvárad, Kolozsvár, Bukares 
vivói már olyan szinvonalakat értek el 
mely képessé teszi őket nagy nemzetközi 
versenyeken való részvételre. 
A tavalyi nagysikerü szinajai nemzet 

közi verseny, az idei váradi és kolozsvá 
ri versenyek mutatják a fejlődést és , 
komoly készülődést. Reméljük, hogy 
igazságos válogatás esetén a budapesi 
verseny. mely hosszu idő után az első na 
gyobbszabásu esemény a romániai vivó 
sportban, szép sikert fog hozni a romá 
niai vivásnak . 

olimpiai épületeknek. A stadion épen 

maradt s az áldozatok közt nincs neve 
sportember. 
A Brasopia-Unirea Tricolor mérkőzé 

birája a bukaresti Braida Viktor, a Ri. 
pensia-Soimii mérkőzésé pedig az ara-. 
di Vadovici kapitány lesz. 
A budapesti BSzZKÁRT labdarugócsa 

pata május 10, 13, 14-én Bukarestben ját 

szik. 
A román oálogatott csapat tagjait 

mérkőzésen előálló baleset és halál ellen 
biztositja a szövetség 

A Venus AMTE mérkőzésen kitört 
botrány miatt a szövetség Motoroi és 
Struska Venus játékosok játékjogát i 

illetve 8 napra felfüggesztette. 

TENISZ s ATlÉIi] 
felszerelések a legolcsóbbak 

TrRITSCH-nél 39 Kolostor-u 

Viszonteladóknak engros-árak 

gunk is jól tudjuk, hogy arra a pályára 
nagyon sok nem tisztességes és nem oda 
való egyén furakodott be, de hogy Ön 
egyet se találjon, akiben megbizhat" az 

lehetetlen. Sem céget, sem orvost, sem 
ügyvédet, de személy szerint ebben a ro 

Ön kérésének nem tehetünk eleget. 
sék Diogenesként fényes nappal lámpás 
sal azt az igazi embeyt keresni. Diogenes 
nem találta, de Ön, ha komolvan keresi 

Mindem emalber amamui 
ér, alaámuy muyelven fundi! 

megtalálja. Biztosak vagyunk benne. 

Schidlof dr.: „10005 szó 
gyakorlott módszere világnyelveknek magá 
uton való tanulására. Szakférfiak vélemény 

szerint Schidlof dr. módszere a magántan 
lást teljesen uj mederbe terelte. Kapható: 

Német nyelotan, vászonkötésben 180.- L 

Francia nyelotan 180.- L 

Angol nyeotan . 180.- L 

Olasz nyelotan 240.- L 

Spanyol nyelotan 240.- L 

va an üzlet- 
helyisé 
április 1-től KIADÓ. 

SZÁLIODA 
uj énpületében 

Kapható a Brassói Lapok Könyvosztályába: 

DANCILN autóhuszok menetrendje 

medern házasság A 
kta: Prot Dr. Wilhelm Steckl, forditotta 

és jegyzetekkel ellátta Dr. Gártner Pál. 

1Á-a 90 lej. Kapható a Brassói Lapok 
Könyvosztályában, Brassó, Kapuutca 
56-58. sz. alatt az udvarban. 

Indul Tordáról 6.45 Indul Clujról 8 

8.30 " 10 

99 97 10 99 99 12 

99 5 95 39 99 

99 99 7.30 99 99 99 7 99 

Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állandóan érvényesek. 

Nagyvárad-Kolozsvár 
NAPONTA: 

Iadul Váradról reggel 6 órakor, érkezik Clujra d. e. 10" órakor 

Indul Clujról d. u. 4 őrakor, érkezik Váradra este 8' órakor 
ladulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül 

Egy személyjegy ára 200 lej, returjegyára 369lei. DANCHA, Turda. 

. / : 

lt nesie bpela 
Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Brassó. 

vatban mi senkit sem ajánlunk és igy az 
es 


